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VH. évfolyam, 194. szám. ARA 50 FILLÉR

A MAI SZAMUNKBÓL:

Vidáman ünnepelte megyénk dol­
gozó népe Alkotmányunk első év­
fordulóját. (3. old.) Diadalmasan 
növekszik a szövetkezetbe lépő 
dolgozó parasztok száma. (5. old.) 
A szakszervezeti munka megjaví­
tása a Textilgyárban. (7. old.)

Kedd, 1950 augusztus 22.

Növeljük tovább 
as őssi fejlesztés eredményét

Az Alkotmány ünnepén Hajdú- 
Bihar megyében 2016 dolgozó pa­
raszt lepett ünnepélyes keretek kö­
zött a meglévő szövetkezetekbe. 
Úgy határoztak, hogy szakítanak 
a sokszázesztendős megszokott, 
járt, de nyomorúságos úttal, a kis- 
parcella-gazdálkodással. Ezzel a 
meglévő termelőszövetkezetek tag­
jainak száma jelentősen megduzzadt 
as megyénkben a szövetkezeti moz­
galom komolyan megerősödött.

Mi telte lehetővé a szövetkezeti 
gazdálkodás ilyen irányú megerő­
södését?

Tegyünk egy kis visszapillantást. 
Ne nagyon, csak egy esztendőt 
menjünk vissza. A megye községei­
ben tavaly még a legvadabb hírek 
keringtek a szövetkezeti útról. Har­
sogták a kulákok, ku-ákbérencek, 
reakciós papok veszett és ostoba hí­
reiket a szövetkezetről s azt a né­
hány dolgozó parasztot, aki a nyüzs­
gő, bitang hírek hínárján keresztül 
harcosan, bátran a szövetkezeti út­
ra lépett, minden erővel, minden 
eszközzel igyekeztek megbélyegez­
ni, kiközösíteni-

Ez persze nem sikerült. A szö­
vetkezeti mozgalom az ellenség 
akarása ellenére is biztos, egyre 
biztosabb léptekkel haladt. S ma 
ott tartunk, hogy ezerszámra lép­
nek kis- cs középparasztjaink a szö­
vetkezetbe. Aki kívül marad, az is 
szívesen tartózkodik a szövetkezel 
közelében, figyeli a munkáját és 
jövőre bosszankodik — mint aho­
gyan sokan most bosszankodnak, — 
hogy miért nem előbb leptem be 
egy évvel.

A szövetkezetek jó munkája, a 
Idiitközően magasabb termésered­
mény meggyőzte a dolgozó parasz­
tok jelentős tömegeit, hogy a szö­
vetkezeti, nagyüzemi termetes út­
ján Íme, egy esztendő alatt milyen 
eredményeket lehet elérni, egy esz­
tendő alatt hogy megerősödtek, mi­
lyen jó anyagi körülmények közé 
kerültek a tszcs-k tagjai.

Marosi Sándor, a nagyhegyest 
tszcs tagja örömmel újságolja: 
„Családommal együtt hárman dol­
goztunk és 580 munkanapot értünk 
el a félévi elszámolás idejéig. Har- 
madmagammal több, min tízezer fo­
rintot kaptam az ideiglenes elszá­
molás alkalmával. Míg egyénileg 
gazdálkodtam a 10 hold földemen, 
szinte semmire nem jutott, most 
meg két kerékpárt, két öltöny ru­
hát, két pár csizmát, fehérneműt 
Vettünk.”

S az ellenség hova lett, amíg a 
mezőgazdaság ilyen rohamosan erő­
södött a szocialista fejlődés útján? 
Most már nem acsarkodnak a szö­
vetkezet ellen?

De igen, csak most már egy ki­
csit masabb formában. Az ellenség 
nem tett le — és nem is tesz le 
soha — arról a szándékáról, hogy 
a fejlődést körömszakadtáig aka­
dályozza.

Most is ott van a szövetkezetek 
őszi fejlesztésének akadályozásánál. 
Csak most már egy kicsit másabb 
tormában, taktikát változtatva. Egy­
re több olyan kuiákot lehet találni, 
akik acsarkodás helyett „szelíden", 
sunyin sündörögtek a szövetkezet 
kapujában. Szeretnék elhitetni, hogy 
most már ,miivel változik a világ, 
hát ők is jobb belátásra tértek”. 
Olyannyira, hogy „akár be is lépnek 
a szövetkezetbe”- Sőt, agitálnak a 

j szövetkezet „mellett”. S egyné­
hány nagyc-n cbertelen szövetkezeti 
vagy pártiur.kcionárius az ilyesnvt 
néha nem veszi észre. Például Bán­
kon, az 51 holdas Daku László nevű 
kuiákot is elvitték a Rákosi 
telepi» „Dózsa” TSZCS-be 
„tanulmányútra”. Aztán mikor ha­
zament, az érdeklődő dolgozó pa­
rasztok, akik kimaradtak a küldött­
ségből, hozzá mentek a szövetke­
zet felől érdeklődni.

hiba.

Hatalmas méretű erőmű 
felépítését határozta el

a Szovjetunió minisztertanácsa

Ez a tény a napnál világosabban 
bizonyítja azt, amit Mezei Imre 
mond, aki az idén lépett ugyancsak 
a nagyhegyest „Alkotmány” tszcs- 
bc. „Tudom, hogy most találtam 
meg az egyetlen helyes utat, amely 
végre a falu dolgozó népét jó ru 
fiához, kultúrához juttatja- Igazán 
bánom, hogy nem tavaly léptem 
be.”

A szövetkezésről megváltozott a 
falu dolgozóinak véleménye. Hallga­
tólagosan már szinte az egész falu 
dolgozó népe elismeri a szövetkezet 
győzelmét s igen sok dolgozót csak 
nagyon kicsi tart vissza a be.épes­
tül. Ahogyan Rákosi elvtárs a ter­
melőszövetkezetek januári tanács­
kozásán mondta: „ . - • a földműves 
termelőszövetkezeti mozgalom Ma­
gyarországon letette a vizsgát...

Az ilyesmi nagyon súlyos 
Nem szabad, hogy megtévesszen 
bennünket, a kulákok „új arca”. Az 
áimosdi „Táncsics” tszcs-ben mind­
addig nem ment az őszi fejlesztés 
amíg a befurakodott Szabó Kálmán 
—• néhány évvel ezelőtt 54 holdon 

i gazdálkodó — kuiákot és társát ki 
nem ebrudalták a szövetkezetből.

Az őszi fejlesztés terén eddig el­
ért eredmények szépek, de még nem 
kielégítők. Es hibák is vannak 
benne. Épp az eddigi eredmény 
mutatja, hogy alapos, felvilágosító 
munkával ezerszámra győzhetjük 
meg dolgozó parasztjainkat. Az uj 
belépők száma jórészben mindenütt 
tükrözi azt is, hogy a szövetkeze­
tek hogy dolgoztak cs hogy tö­
rődtek a kívülálló dolgozó kis- és 
középparasztokkal. S ez nagyon 
fontos. Hiába ért cl jó eredményt 
a hosszúpályi „Petőit", vagy a la-- 
dányi „Október 12”, ha most az 
őszi fejlesztésnél nem erősödik új 
belépőkkel, nagyüzemi gazdaságát 
nem tudja növelni. Megelégedtek 
saját eredményeikkel — amik két­
ségkívül szépek, de ezzel még nem 
sokat tettek, ha a belépni akarók 
elől elzárták, vagy elzárják az utat.

Arra van szükség, hogy nőjje- 
nek, erősödjenek a falu szocialista 
jellegű szektorai, hogy a nagyüzemi 
gazdálkodást egyre inkább az egész 
falu dolgozó népének közkincsévé 
tegyük. Ezért kell törekednünk a 
félig-meddig már meggyőződött 
dolgozó parasztok teljes meggyő­
zésére az őszi fejlesztés még hát­
ralévő idején is. Ebben a munká­
ban most már nagyon nagy segít­
séget jelent a Szovjetunióból -haza­
tért parasztküldöttségünk felvilágo­
sító munkája is. A további jó nép­
nevelő munkával, türelmes agita- 
cióval az új szövetkezeti tagok je 
légi számát jelentősen növeljük to­
vább.

Moszkva, augusztus 21.
A Szovjetunió minszterta- 

nácsa nagy jelentőséget tulaj­
donít a Volga folyón építendő 
kujbisevi vízierőműnek, vala­
mint a vasutak villamosításá­
nak, a Volgán túli területek 
öntözésének és a volgai hajó­
zás megjavításának. Az épí­
tendő vízierőmű Moszkva, 
Kujbisev és Szaratov ipari 
üzemeit látja majd el villa­
mosenergiával. A Szovjetunió 
minisztertanácsa tehat elhatá­
rozta :

1. Körülbelül kétmillió kilo­
watt. kapacitású, a vízellátás 
szerint évenkint körülbelül tíz 
milliárd kilowatt-óra villamos 
energiát termelő vízierőmű 
felépítését a Volga folyón Kuj­
bisev körzetében. A vízierőmű 
építését 1950-ben kell megkez­
deni és az erőművet 1955-ben 
kell teljes kapacitással üzem 
be helyezni.

2. A Volgán túli földek egy 
millió hektárnyi területének 
öntözését kell tervbe venni a 
kujbisevi vízierőmű villamos 
energiájának kihasználásával.

3. A kujbisevi vízierőmű 
építésénél vasúti főútvonal 
számára áthidalásról gondos 
kódjának a Volga folyón át.

4. A kujbisevi vízicrőmü vil
lamosenergia-termelésct a kö 
vetkezőképen kell elosztani:

a) Moszkva számára 6100 
miilió kilowatt-óra évenkint,

b) Kujbisev és Szaratov vi 
déke számára 2400 millió ki 
lowatt-óra évenkint,

c) a Volgán túli területek 
öntözésének céljaira évi IjOO 
millió kilowatt-óra.

5. A kujbisevi vízierőmű fel­
építésének elvégzésére ,,Kujbi- 
sevgidrosztoj“ néven építési 
szervezetet kell létesíteni. A 
„Kujbisevgidrosztoj“ vezetője 
I V. Komzin, az építkezés fő­
mérnöke N. F. Sáposnyikov 
lesz.

6. A kujbisevi vízierőmű épí­
tésével kapcsolatos minden 
tervező, kutató munkát a 
Gidroprojektre (Vízierőmű- 
tervezési Intézet) kell bízni.

7. A villamos erőművek mi­
nisztériumát kötelezni kell 
hogy dolgozzon ki tervet a 
kujbisevi vízierőmű villamos­
energiájának elvezetésére szol 
gáló magasfeszültségű vezeték
megépítésére, valamint azok­
nak az energetikai rendszerek 
nélt fejlesztésére, amelyek et 
tői a vízierőműtől -villamos- 
energiát fognak kapni.

8. A közlekedési minisztériu­
mot kötelezni kell a Volga fo­
lyón keresztül épülő vasúti át­
hidaláshoz vezető vasútvonalak 
tervének kidolgozására.

9, A Szovjetunió mezőgaz­
dasági minisztériumát meg kell 
bízni, hogy szerkessze meg 
egymillió hektárnyi Volgán 
túli terület öntözésének tervét

Romániának a Szovjet Hadse­
reg által történt felszabadítása 6. 
évfordulójára, amelyet augusztus 
23-án ünnepelnek, a Román Nép- 
köztársaság kormányának meghí­
vására folyó hó 21-én Rákosi 
Mátyás eiviars miuiszlertítnoKiie- 
lyettes vezetésével magyar kor-

a kujbisevi vízierömü villa­
mosenergiájának felhasználá­
sával, számításba véve ezzel 
kapcsolatosan a villamosener­
gia felhasználásának bevezeté­
sét a földművelésben (szántás 
villanyerővel, stb.) a Volgán 
túli területen, elsősorban az új 
öntözéses földeken.

Rákosi Mátyás elvtárs vezetésével 
magyar kormányküldöttség utazott a Rontás 

Népköztársaság lelszabadnlásanak emlékünnepélyére
mányküldöttség utazott Bukarest, 
be. A küldöttség tagjai Darvas Jó­
zsef vailás- es Kozotuatasugyi mi­
niszter, Úszta Gyula vezérőrnagy 
és Strobl Pálné, a Ganz villamos- 
sági gyár sztahánovista munkás­
nője.

Nyolc hét alatt 150 millióval nőtt 
a stockholmi foékeüeihívás 

aláíróinak száma
A béke hívei a békeharc újabb 

fokozásával adnak vá.aszt a ^ hábo­
rús gyújtogatok aljas bűncselekmé­
nyeire. Az XJSA-kormány koreai 
agressziójának kezdete óta eltelt 
nyolc hét alatt a stockholmi felhí­
vás aláíróinak száma több, mint 
150 millióval emelkedett. Ez vilá­
gosan megmutatja, milyen ellen­
állást vált ki az egyszerű emberek 
körében a koreai nép ellen alkal­
mazott amerikai terror- 

A ma reggel érkezett jelentések 
szerint Pekingben már a lakosság 
hetven százaléka aláírta a békefel­
hívást.

Ausztriában az aláírók száma ed­
dig 645.000 volt. Magában Bécsben 
300.000 aláírás gyűlt össze.

A finnországi aláírások száma 
jelenleg 683.853■ Az aláírás- 
gyűjtéssel egyidejűleg terjed 
Finnországban a koreai ameri­
kai beavatkozás elleni tömeg- 

mozgalom is.
A finn békebizottság nagyban 

készül a szeptemberben megrende­
zendő „Béka Hónapjára”, 

Hollandiában a heves megtorlá­
sok ellenére is erőteljesen folyik a 
békealáírások gyűjtése. Az eddigi 
eredmény: 303.908 aláírás.

A nyugatberlini békeharcosok 
Neukölnben béketüntetést rendez­
tek. A tüntetők a Demokratikus 
Németország Nemzeti Frontjának 
jelszavát hangoztatták: ,,Német­
ország a németeké — amerikaiak, 
menjenek haza!"

Az Uthan-Strasseben a nyugati 
rendőrség eredménytelenül próbálta 
provokálni a tüntetőket. A provo­
káció sikertelenségén megdühödött

rendőrtisztek több békeharcost Ifi. 
tartóztattak.

A brit megszálló hatóságok be­
tiltották a vasárnapra kitűzött det- 
mo’.di békegyülést. Két békehar­
cost, Hermann Kalutzát és Hans 
Schatulskit a brit bíróság többhavi 
börtönbüntetésre ítélt, mert béke­
jelszavakat hirdető falragaszokat 
terjesztettek.

Az argentin kormány terrorintez- 
kedéseiről Marcos Hard, az emberi 
jogokért küzdő argentin liga veze­
tője számolt be. Hard Montevidco- 
ba érkezett és felhívást intézett az 
összes nemzetközi haladó szerveze­
tekhez- A felhívásban közölte, ho?y 
az utóbbi napokban Argentínában 
több, mint háromszáz embert tar­
tóztattak le a béke védelmében 
folytatott tevékenysége miatt. A le­
tartóztatottak között írók, művé­
szek és szakszervezeti vezetők van­
nak. Fasiszta bandák, amelyek 
gépfegyverrel is rendelkeznek, rá­
támadnak a béke híveire és gyil­
kolják a békemozgalom legjobb ve­
zetőit. Ezek a bandák ölték meg 
két héttel ezelőtt Jorge Calvot. aki 
1949-ben a VIT küldötteként Buda. 
pesten járt. Ugyancsak meggyilkol. 
tők Angella Sellit, az ifjúsági moz­
galom másik vezetőjét. Domingo 
Ortiz idős munkás a börtönben el­
szenvedett kínzások következtében 
halt meg. A rendőrség kétszáz diá­
kot azért tartóztatott le, mert hi- 
borúellenes témáról írlak dolgozatot.
_ Ennek ellenére az argentin bé­

kebizottság máris egymilliónál több 
aláírást gyűjtött — jelentette k 
Marcoe Hord,
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Maiik elviársnak, a Biztonsági Tanács 
elnökének üzenete 1 rygve Lie főtitkárhoz

Az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetinek titkársága közzétette Ma­
lik elvtársnak, a Biztonsági Ta­
nács elnökének augusztus IG-án 
Trygve Lie. főtitkárhoz intézett 
üzenetét.

Az üzenetben Malik elnök köz­
li: Athénből kapott táviratból ar­
ról értesült, hogy Görögország­
ban folytatódik a nemzeti ellen­
állási mozgalomban résztvett de­

mokraták üldözése. Halállal fe­
nyegetik őket csak azért, mert 
nem hajlandók megtagadni de­
mokratikus meggyőződésüket. 45 
állampolgárt megfosztottak tör­
vényes védelmének elemi jogá­
tól. Az üzenetben Malik elnök 
kéri, hogy haladéktalanul intéz­
kedjenek az Egyesült Nemzetek 
útján a 45 politikai fogoly életé­
nek megmentése érdekében.

A koreai népi hadsereg 
főparanesnokságána k 

vasárnap esti hadijetentése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság népi főparancsnok­
sága közölte augusztus 20-án es­
te: A népi hadsereg egységei va­
lamennyi fronton folytatták ke,

tek le. Augusztus 19-én, mint 
már ismeretes, lelőttek öt ame­
rikai vadászgépet. Lelőttek ezen­
kívül egy amerikai repülőgépet 
amely támadást próbált intézni

mény harcaikat a konokul véde- Haszon (Kaidzio) ellen. Augusz-
kező amerikai és Li-Szin-Man- 
féle csapatok ellen. A népi had­
sereg légvédelmi tüzérsége lelölt 
egy B. 29-es amerikai bombave­
tőt, amely támadást intézett Vin_ 
szán (Ganszan) ellen. Augusztus 
18-án egy amerikai B. 29-os 
bombázót és egy vadászgépet löt.

tus 20-án amerikai repülőgépek 
ötízben intéztek támadást Phen- 
jang ellen és rendszertelenül 
bombázták a várost, A légvédel­
mi tüzérség elűzte az ellenséges 
repülőgépeket Egy ellenséges re­
pülőgépet lelőttek.

I Görög íiosmiinista Párt Politikai 
Elzatlságaaa* hivatalos Közleménye az új 

athéni itoroiányváisággal Kapcsolatban
A szabad görög rádió szomba­

ton közölte a Görög Kommunista 
Párt Központi Vezetősége Politi­
kai Bizottságának az új athéni 
kormányválsággal kapcsolatos 
hivatalos közleményét.

Az úgynevezett központi kor­
mány teljes mértékben az ame­
rikai megszállók kezére játszot­
ta Görögországot és ezáltal ma­
gáévá tette a terror és a háború 
politikáját. A belső monarcho- 
fasiszta viszonyok napról-napra 
jobban elmérgesednek.

Az amerikaiak most más kor- 
rnányösszetételt keresnek. Ha a 
Venizelosz kormány megalakul, 
úgy az nem lesz egyéb, mint a

monarcho-fasiszta unió kormá­
nyának megalakítására irányuló 
kísérlet és ez a kormány ugyan­
csak teljes mértékben magáévá 
tenné az amerikai imperialisták 
politikai »irányvonaléit.

A Görög Kommunista Párt 
Központi Vezetőségének Politi. 
kai. Bizottsága kötelességének 
tartja figyelmeztetni a politikai 
pártokat, a népi szervezeteket és 
valamennyi becsületes demokra. 
tikus polgárt, dolgozzon a parla 
ment azonnali feloszlatásáért és 
követelje' új. szabad választások 
megtartását. A nép egységesen 
szálljon szembe, a nópellenes 
összesküvéssel.

„Krnppra sürgős szükség Tan...66

A Schwäbische Land eszei tun g 
jelenti, hogy Krupp hírhedt fegy­
vergyáros családja a legrövidebb 
időn belül várja Alfred Krupp ki- 
szabadulását a Landsbergl börtön- 
bői. A Krupp család tagjai ezt a 
várakozásukat azzal a megjegy­
zéssel indokolják, hogy Alfred

Kruppra „a Krupp cégnek sürgős 
szüksége van az amerikai hadfel­
szerelési rendelések kivitelezésé­
nél.”

Alfred Kruppot tudvalévőén a 
nürnbergi Krupp perben háborús 
főbünösnek nyilvánították és hosz- 
szú börtönbüntetésre ítélték.

lilééit Biyeevezeti „társsdaiombziosítási 
rendszere1' a Valiséiban

íiitézméiivesíiei! gyarmati Kizsákmányolás
A Tito—Rankovics-féle fasiszta 

klikk — írja a Napred- a Bulgáriá­
ban é ö jugoszláv politikai emigrán­
sok lapja — nagy-hangon beharan­
gozott rendeletet adott ki a „társa­
dalombiztosításról*'.

A Titó-klikk kijelentette, hogy a 
jugoszláviai társadalombiz.osíiási 
rendszer a legideálisabb a világon. 
Azonban ezzel a rendelettel Titóék 
a legaljasabb módon félrevezetik a 
már amúgy is gyarmati kizsákmá­
nyolás alatt Lévő jugoszláv dolgo­
zókat.

A mai napig sem rendezték a 
nyugdíjjogosultaik Igényeit. Csupán 
a bányászatban több, mint 20 ezer 
nyugdíjjogosult várja már évek óta 
nyugdíját- A beteg munkások hóna­
pokig járnak az úgynevezett ,,Tár­
sadalombiztosító Intézettbe, kö­
nyörögve, hogy segítsenek rajtuk, 
de végre is kénytelenek betegen 
munkába állni. Az elhúnyt munká­
sok özvegyeit és gyermekeit kidob­

ják az üzemi lakásokból és „eltar­
tás” végett a hatóságokhoz küldik 
őket, ami azt jelenti, hogy a szó 
szoros érteimében az utcára kerül­
nek. A bizottságok egyszerűen ki­
mondják, hogy ,.a munkás saját hi­
bája” miatt halt meg és a feleségé­
től megvonják az özvegyi járulé­
kot.

Az úgynevezett ,,Társadalombizto­
sító Intézet” a beszedett dijakból 
óriási pénzösszegeket halmozott tel, 
a betegek gyógykezelésére azonban 
a beszedett dijak egyezretekét sem 
fordítják. Az orvosok szigorú uta. 
sítást kaptak, hogy csak azokat a 
betegeket kezelhetik és részesíthe­
tik táppénzben, akiknek nyílt se­
beik vannak, vagy annyira bete­
gek, hogy mozdulni se tudnak.

Fizetett szabadság csak Szoknak 
a dolgozóknak jár, akik az tizem­
ben „megszakítás nélkül” egy éven 
keresztül dolgoznak. Megszakítás­
nak számít azonban az is, ha a 
munkás egy napig beteg volt

A kínai népi hadsereg 
1 el szabadította 

Aanpeng szigetét
A kínai népi felszabadító 

hadsereg 4. hadseregének egy­
ségei felszabadították Nanpeng 
szigetét.

Nanpeng szigete a keleti 
hosszúság 112 és az északi szé­
lesség 22. fokán fekszik. Kvan- 
tnng tartomány partjai előtt. 
Búvóhelyül szolgált a Kuomin- 
tang-csapatok maradványainak. 

--------o--------

NEM ADNAK KI TÖBBÉ
AMERIKAI VESZTESÉG
JELENTÉST KOREÁVAL 

KAPCSOLATBAN
Az amerikai hadsereg szóvi­

vője — mint a Reuter jelenti 
■ közölte, hogy a jövőben 

nem adnak ki többé jelentést 
a koreai amerikai intervenciós 
csapatok veszteségéről.

Az ősszel induló tanévben 39 ezer 
diák részére készítenek modern, 

erős csővázas ish.’apadakat
Az ötéves terv megnöveke­

dett szükségleteinek kiegészí 
tése szükségessé tette az isko­
labútor-gyártás szalagszerü 
megszervezését és az általános 
iskolabarendezések szabványo­
sítását.

Az ötéves terv keretén be­
lül- iparunk eddigi egészségié, 
len és szükségtelenül sok anya. 
got igénylő padok helyett kor­
szerű, tartós, csővázas iskola- 
berendezéseket készít, melyek 
minden eddigi iskolapad szi­
lárdságát és tartósságát felül­
múlják. Még az 1950—51-es 
tanév folyamán kb. 30 ezer 
diák részére készítenek ilyen 
korszerű iskolapadot.

Újpesten megépült az első 
korszerű iskolabútorgyár,;
amely már az őszi tanév kez­
detére kb. 15 ezer ülőhelyes is­
kolaberendezést készít el.

Hat éve ölték még 
Ernst Ihaelmann elvtársat, 
a német dolgosók vezérét

Korolkov cikke a Pravdában
Hat évvel ezelőtt — Írja a 

,,Pravda“-ban Jurij Korokov —■ 
1944 augusztus 18-án a buchenwaldl 
gyüjtőtáborban fasiszta összeeskü­
vők aljasul megölték a német dol­
gozók vezérét, a Német Kommu­
nista Párt elnökét és a Szovjetunió 
igazi barátját, Emst Thaehnannt. 
A német nép szent emlékként őrzi 
legnépszerűbb vezérének nevét és 
cselekedetét, aki életét áldozta a 
fasizmus ellen, a szocializmus, a 
béke és a népek közötti barátság 
ügyéért vívott harcban.

Ernst Thaelmann tragikus halálá­
nak évfordulóján, a Köztársaság tó. 
városában, Berlinben, á Központi 
Kultúrházban ünnepi gyászütést 
szenteltek a német dolgozók vezé­
re éleiének és tevékenységének- 

Bekövetkezett az, amit Thael­
mann előre látott, a fasiszta banda 
leszámolt a német proletáriátus ve. 
zérével, de az ügy, amelyért har­
colt, diadalmaskodott. A német nép, 
teljesítve vezérének hagyatékát, 
békeszeretö, demokratikus Német­
országot épít.

GABONA AZ ÁLLAMNAK
A krasznojarszki terület kol­

hozaiban közvetlenül a begyűjté­
si munkálatok után megkezdő­
dött a gabona beadása. A ter­
mésbeadási terv előirányzatát el­
sőnek a »Május l.t kolhoz telje­
sítetté, lényeges mennyiségű za­
bot és árpát szolgáltatva be a 
terven felük E kolhozban vala­
mennyi munkát óraütemterv 
alap.án szervezték meg és nagy- * 
részt ennek köszönhető a mun­
kák határidőelőtti, kifogástalan 
elvégzése.

Véget keli vetni a koreai nép elleni 
amerikai agresstiéaak

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának távirata 
ENSZ Biztonsági Tanácsához

az

A Szovjet Szakszervezetek Köz­
ponti Tanácsa augusztus 19-én a 
következő táviratot intézte az 
ENSZ Biztonsági Tanácsához:

„Munkások és tisztviselők milliói­
nak, a szovjet szakszervezetek tag­
jainak nevében, a Szovjet Szakszer­
vezetek Központi Tanácsa erélyesen 
tiltakozik az USA koreai interven­
ciója, a városok és falvak emberte­
len bombázása, a partmenti körze­
teknek a hadiflotta által való ágyú­
zása, valamint a békés lakosság tö­
meges pusztításának egyéb barbár 
módszerei ellen, melyeket az ame­
rikai csapatok Koreában alkalmaz­
nak- A Szovjetunió munkásai r-s 
tisztviselői — ugyanúgy, mint más 
becsületes emberek milliói az egész 
világon — tudják, hogy a koreai 
nők, gyermekek, öregek ezreinek ki­
irtásáért az USA kormányát terheli 
a felelősség. Az USA durván meg­
sértve az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetének alapokmányát és a világ 
békéje megszilárdításával kapcsola­
tos kötelezettségeit, agressziős lé­
pést tett Korea elien, nyiitan be­
avatkozott a koreai nép beliigyeibe, 
a szárazföldi, tengeri és légierők 
nagy tömegét vetette harcba ellene. 
Az USA kormánya az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének tisztelet­
reméltó nevével takarózva, rablóhá­
borút folytat a koreai nép ellen, sa­
ját imperialista céljait követi Ko­
reában. Meg akarja fosztani a ko­
reai népet szabadságától és füg­
getlenségétől és olyan rendszert 
akar állandósítani Koreában, ameiy 
lehetővé tenné az USA uralkodó kö­

reinek, hogy ezt az országot távol- 
keleti gyarmatukká tegyék.

Az USA kormánya, amidőn aka­
dályozza a koreai kérdés békés ren­
dezését, végérvényesen leleplezi ön­
magát, mint a koreai polgárháború 
szervezőjét, mint imperialista meg­
szállót, mely a védtelen lakosságra 
új háború borzalmait zúdította.

A Szovjet Szakszervezetek Köz­
ponti Tanácsa úgy ítéli, hogy a Biz­
tonsági Tanácsnak meg kell hallania 
az egész világ becsületes emberei 
millióinak hangját és minden ren­
delkezésre álló eszközzel haladékta­
lanul véget kell vetnie a koreai nép 
elleni amerikai agressziónak, a bé­
kés koreai lakosság kiirtásának, 
mely az egész emberiség Iclkiisme- 
retét felháborítja.

A Szovjet Szakszervezetek Köz­
ponti Tanácsa kifejezést adva a 
szovjet szakszervezetek tagjai egy­
öntetű béketörekvéseinek, elenged­
hetetlennek tartja:

1. hogy a Biztonsági Tanács, 
mint a béke biztosításának leg­
főbb nemzetközi szerve, ítélje ti 
az USA kormányának koreai ag­
resszióját;

2- hogy a Biztonsági Tanács 
haladéktalanul javasolja az USA 
kormányának a koreai városok és 
falvak vadállati bombázásának és 
a békés lakosság kiirtásának be­
szüntetését;

3. hogy a Biztonsági Tanács 
hozzon határozatot az USA ko­
reai intervenciójának azonnali 
megszüntetése és minden idegen 

.haderő kivonása érdekében,

Rövid hírek
Az üzbég művészek harca .. 

békéért. Az üzbég festőművészek 
nagy plakátsorozatot bocsátottak 
ki a- hékeharc témájával. Ki keli 
emelni Uszto-Mumin »Sztálin — 
a béke<, lCajiloloy >A békefront 
legyőzhetetlen« és Kedrin »Érj 
el bő gyapottermést — így har­
colj a békéért!« című plakátjait.

Nagy sikerrel szerepel a Kár­
pátukrajnai Népi Kórus. Három­
hónapos vendégszereplés után a 
Kárpátukrajnai Népi Kórus visz- 
szatért Uzsgorodra. A kórus 
Azerbajdzsánban, Grúziában, Da_ 
gesztánb&n. a Kubán-vidékéa és 
a Fekete-tengeri üdülőhelyeken 
szerepelt. A Kórus kőrútjai al­
kalmából több mint 90 nagysike­
rű hangversenyt adott. Szereplé­
sük alatt a Kórus műsora új da­
lokkal bővült ki, mert a művé­
szek számos szövetséges köztár­
saság népdalaiból tanullak be új 
számokat

As olasz dolgozók Lahaut elvtárs 
meggyilkolása elleni mélységes 
felháborodásuknak tiltakozó 
sztrájkkal adnak kifejezést

Lahautnak, a belga dolgozók 
vezetőjének gálád meggyilko­
lása miatt széleskörű tiltakozó 
mozgalom bontakozott ki 
Olaszországban. Milánóban, 
Anconában, Crotoneban és más 
városokban a munkások be­
szüntették a munkát.

Az Olasz Szakszervezeti Szö­
vetség felszólította az olasz 
dolgozókat, hogy augusztus

21-én félórás tiltakozó sztráj­
kot tartsanak.

Az Olasz Kommunista Párt 
Központi Bizottságának nevé­
ben Togliatti elvtárs főtitkár 
Olaszország dolgozóinak felhá­
borodását fejezte ki Lahaut 
elvtársnak a klerikális mo- 
narehista imperialista reakció 
gaz bérencei általi gálád meg­
gyilkolása miatt.

fl Demokratikus llÉ lágszöveíssiének felhívása, 
a léke Hívei II. Világkofiorssszusánok előkészítése 

airmail
A Béke Hívei II, Világkon­

gresszusának előkészítése alkal­
mából a Demokratikus Nők Vi­
lágszövetsége felhívást adott ki- 
amely többek között a követke­
zőket tartalmazza:

— Minden lehetőt meg kell 
tenni az angol-amerikai háborús 
gyújtogatok bűnös tervei meg­
hiúsítása érdekében. Szükség 
van arra, hogy a szövetséghez 
csatlakozó Nemzeti Nőszövetsé­
gek minden eszközzel fokozzák a 
béke érdekében kifejtett tevé­
kenységüket. A szövetség minden

tagjának, függetlenül társadalmi 
körülményétől, alá kel! írni a 
felhívást.

A Béke Hívei II. Világkon­
gresszusának előkészítésével ősz. 
szefüggésben a nyilatkozat a 
következőket mondja:

— Hív,átok össze gyűléseket és 
dolgozzatok ki határozati jivas- 
lutokat, amelyeket a kongresz- 
szus elé kívántok terjeszteni.
Közös erőfeszítésünkkel meg­
nyerjük a béke- az élet harcát. 
A béke legyőzi a háborút — fe­
leződik be a felhívás
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Vidáman ünnepelte megyénk 
dolgozó népe

Alkotmányunk első évfordulóját
A Magyar Népköztársaság Alkotmánya — a Béke Alkotmánya. 

M teremtő békéé, melyet annyi vérá:doza‘.tal szerzett meg részünkre 
„ szovjet Hadsereg. Ezért ünnepelte Alkotmányunk első évfordulóján 
olyan le késén, olyan szeretettel felszabadítóinkat o magyar nép, 
ezért verőd.ek össze annyiszor a tenyerek e napon is, s ezért szállt 
n kiáltás: ,.Éljen a Szovjetunió és a Nagy Sztálini"

Alkotmányunkat is Nekik kösz önhetjük. Azt az Alkotmányt, mely 
szentesítette a dolgozó nép hatalmát, jopait ebben az országban. És az 
Alkotmány születésének első évfordulóján — melyet Debrecen népe 
oly v dáman, boldogan, játékosan ünnepelt meg — egyben köszöne­
téi mondák a dolgozók a felszabadításért, az állandó segítségért és tá. 
■moga'.ás'rt, a Debrecenben járt szovjet sztahánovistákért, a kitűnő 
filmekért, színdarabokért, a szovjet realista regényekért. Tyihor,övért, 
pányinért, a Pjatnyickij-kórusért, mindazért, ami ebben az országban, 
ebben a városban az elmúlt évek ben történt.

Szállt a hála éneke a városi ta nács díszközgyűléséről is. éppen- 
úgy, mint vasárnap a repülőnapról, az úttörő vasút átadási ünnepélyé­
ről,’ valamint a város és a megye egyes pontjain rendezett kultúr~ 
iínnepségekről. A munka komoly napjai után egy napra megálltak 
az esztergagépek, a traktorok, az ülők és a kalapácsok, és augusztus 
ZÓ án az ünnepségek egész sorozata tette fe ejthetetlenné e nagy napot.

Vasárnap a koradélelőtti órákban 
vidám, bo dog kacagástól, öröm- 
kiál.ástól volt hangos a gúthi kis­
vasút magá.lóhelye- Piros- és kék- 
nyakkendös kis pajtások népesítet­
ték be az állomást. Nagy igyekezet­
tel rendezgetnek a pajtások, akik­
nek karján szalag hirdeti, hogy mi­
lyen szolgálatot teljesítenek az út- 
törő-vasúton. Mert most már a mai 
naptól kezdve övék ez a vasút. A 
Párt, Rákos; elvíárs adja nekik, 
hogy szórakozva tanuljanak, neve­
lődjenek és idővel az új, szocia.is. 
ta vasút vezetői, irányítói legye­
nek.

Az útíörővasút 
felavatása

sál jutalmazta az imperialisták 
koreai futását jelképező számú 
kát. Egyik fénypontja volt ez a 
műsornak !

Kora délutántól a késő esti órá­
kig nagy közönség ülte körül úgy 
a szabadtéri színpadot, mint a 
Déri téren felállított emelvényt. 
Időnként még a környező fák is 
lakókat kaptak, úgy, hogy sze-

A
előtt 
hosrv 
Mór.a

rény becslés szerint közel húsz 
ezren nézték végig Debrecenben 
a nívós kultúrműsorokat. Nagy 
megérdemelt tapsot kapott a 
Csenki Kórus, ünnepelték a MÁV 
filharmőnikusokat és karmeste 
rúket, Rubányi Vilmost, de szép 
sikerrel szerepeltek a Csokonai 
Színház művészei is. Spányi Éva, 
Solti Bertalan szavalatukkal, 
Körössi Anni, Bicskey Károly, 
Megyessy Pál, Vértes Nelli, Er­

id! Kálmán, T. Szabó László 
ének- és humoros számaikkal 
arattak nagy tapsokat 

Csak az elismerés hangján ír­
hatunk az üzemi kultúvcsoportok 
szerepléséről is. Annak ellenére, 
hogy a Magasépítési NV népi 
tánccsoportja egész rövid műkö­
désre tekint még vissza, mégis 
nívós számukkal máris a iegjob 
bak közé küzdötték fel magukat. 
De a vállalat színjátszói — Nagy 
Edit, Kiss Éva, Kiss Jolán, Vár- 
nay Gyula, Nagy József, Nagy 
Gizella, Soós Gyula és Kaposi 
András — „A béke védői” című 
egyfelvonásossal sikeresen szere­
peltek.

A Vagougyáí* kultúr- csoportja is kitelt 
magáért

szépen feldíszített „perron“ 
sorakoznak fel a pajtások, 
átvegyék a kisvasutak Tóth 

üdvözlő és megnyitó szavai 
u'.án Kulcsár Ferenc elvíárs, Pár­
tunk Városi Bizottsága titkára be­
szélt az. úttörőkhöz.

Megelevenedik előttünk a letűnt 
kapitalista rendszer nyomora, az 
chezö, rongyos, fázó gyermekek es 
szinte látjuk a kommunistákat, akik 
felemelik tiltakozó szavuk és tet­
tekkel is harcolnak a gyermekek, 
a nép boldogabb életéért a vérszívó 
kapitalisták ellen- S a jelen. A ra­
gyogó, pirospozsgás, telt gyermek­
arcok. Az örömtől csillogó szemek, 
amelyek simogatóan futnak végig a 
szerelvényen s szinte beszélnek: a 
Pártnak, Rákosi pajtásnak köszön- 
he jük ezt is !

— Gondoljatok azokra, akik meg 
nem élvezhetik a bo.dog gyermek­
kort— mondta Ku.csa., t-vtau—, 
a koreai gyermekekre- akik az im­
perialisták gálád bomba támadása.- 
nak vannak kitéve. Ne feledjétek 
el. hogy az eső falat kenyeret a 
szovjet katonák adták szánkba, 
akik meghozták a szabadságot ré­
szünkre. Szeressétek azt az embert, 
aki 16 évet töltött el börtönben 
azért, mert kiá lt mindig a num- 
kásosztály, a dogozó nép érde­
kéért !

Az úttörő pajtásoknak Varga Je­
nő elvtárs a MÁV igazgatóság ne­
vében adta át a vasutat. S ezután 
felberreg a motor. Jelzést ad a for­
galmista és lassan kigördül a sze­
re vény- S felcsendül az ének- 
,.Sejhaj. úttörőnek lenni jó . .

l j kultúránk igazi 
ünnepe

volt a vasárnapi nap. Ha egy-egy 
müsorszámban még akadtak hi­
bák, ha nem domborodott ki néha 
a költemény, vagy tánc mondani­
valója, azonban mégis oly sok új 
tartalmú, szocialista műsort lát­
tunk, mely valóban kitűnő szó­
rakozást jelentett Debrecen és a 
megye dolgozóinak.

Debrecenben egymást érték a 
kultúrműsorok és több autóbusz 
szállította egyik szereplésükről a 
másikra a Csokonai Színház mű­
vészeit, valamint az üzemi kul- 
íúrcsoportok tagjait. Csak a di­
cséret hangján emlékezhetünk 
meg elöljáróban is Vértes Nelli 
röl és Endrődi Kálmánról, akik 
humoros számukban is kiválóan 
hozták ki a politikai mondanivalót 
és a közönség lelkesedéssel, a ko­
reai szabadságharcosok melletti
tüntetéssel, no meg viharos taps-

gitáregyüttese, énekeseik, szóló­
táncosaik — Mezei Magda, Major 
Vince, Gönczy Ilona, Matkó Mag­
da, Faagy?s Árpád — várakozá­
son felül szerepeitek.

A dicséret hangján emlékezhe­
tünk meg az Elektromos-müve- 
ku'.túrcsoport járói is, Horvátit 
Nelliröl, Asztalos Gyuláról, a vál­
lalat gitárosairól, Selinga Margit 
szólóénekesnőröl. Lelkes tapssal

jutalmazták Szabó Dezsőné és Sí­
pos Irma (városháza) számait is, 
de kijutott az ünneplésből a Ma­
gyar-Szovjet Társaság népi tánc­
csoportjának: Krizsán Erzsébet­
nek, Béres Andrásnak, Sütő Je­
nőnek, Kelemen Jánosnak, Dalos 
Ernőnek, akiknek különösen „Le­
gény-vetélkedő” számuk aratott 
forró sikert.

meg a kultúrotthon. Ott Szöllösi 
Gyula elvtárs, a népművelési al­
osztály vezetője adta át rendel­
tetésének „a dolgozók második 
otthonát”. Volt kultúrműsor is. 
Nagy sikert aratott egy „csasz- 
tuska” szám, amely a kultúrott­
hon fejlődéséről számolt be.

Az avató ünnepség után a késő 
esti órákig együtt maradt az új­
falui dolgozók többszáz főnyi se­
rege. Újfaluban is csatát nyert 
már az első nap a kultúrotthon \ 

Vasárnap, szerte a megyében 
felvonulások és vidám népün­
nepélyek sorozata keretében 
ünnepelte megyénk dolgozó pa­
rasztsága az Alkotmány ünne­
pét. Az ünnepélyek elé minde­
nütt a termelőszövetkezeti cso­
portok haladtak. A községek­
ben egybekötötték az ünnepsé­
geket a terménybegyüjtésben 
élenjáró dolgozó parasztok ki­
tüntetésével a TSZCS-k pedig 
ezen a napon vették fel tag­
jaik sorába azokat a kis és kö­
zépparasztokat, agrárproletá­
rokat, akik felvételüket kérték 
a termelőcsoportokba.

Ha jdúszobosselóu
szombaton este 2000 fáklyás 
felvonulása nyitotta meg az 
Alkotmány ünnepét. Forra­
dalmi, harci daloktól és nép­
daloktól volt hangos késő es­
tig, egész Szoboszló. A jókedv 
szétáradt az egész városon. 
Ünnepelték a dolgozó nép első 
Alkotmányát. Vasárnap dél­
előtt 9 órakor nagy felvonulást 
rendeztek a dolgozók. A kei 
kilométeres menet élén a „Vö­
rös Csillag“ termelőszövetke­
zeti csoport haladt lobogókkal 
ékesített szekerekkel, melyeken 
feliratos táblák hirdették ez- 
évi termelésük gazdag eredmé­
nyeit. Az oszlop elején

tástól-vakulásig. A gyűlés ke­
retében hat dolgozó kisparasz­
tit tüntettek ki díszoklevéllel 
a gyors terménybeadásért.

Hasonlóan lelkeshangulatú 
ünnepséget tartott

Hajdúböszörmény

L un epeitek a Gyermekváros úttörői is
Az úttörővasút átadásával egy- 

idöben kezdődtek meg a debrece­
ni Gyermekvárosban is az Alkot­
mány-ünnepségek. A hatalmas te­
lepen mindenütt rend, fegyelem és 
tisztaság uralkodott és a dísz­
szemle kitűnő eredménnyel zá­
rult. Közben a Gyermekváros 14 
legkiválóbb pajtása jótanulásért, 
rendes magaviseletéért körrepülé­
sen vett részt és Berényi Sándor, 
Holbis Jenő, Benedek Mihály, 
xíagy László, Makarész József, 
íiss Imre, Kreutz Jenő, Sáros! 
üyörgy, Császi István, Nádasi 
József, Apró Sándor, Szoboszlai 
jászló', Beczkai László és Kutlák 
ózsef a körrepüiés után vidáman 

szálltak ki a MASZOVLET repü­
lőgépből, vidám, felejthetet.en 
perceket töltöttek a levegőben.

Mondta is Császi István a re­
pülés végén: „Ez a repülés is azt 
bizonyítja, hogy mennyivel jobb 
most fiatalnak lenni, mint a múlt 
ban. Mert akkor legfeljebb csak 
álom lehetett egy fiatal számára 
a körrepülés, most pedig való­
sággá vált részünkre. Nagyon jó 
volt° fenn a levegőben, Mért érde­
mes volt jól tanulnom.

De a nap további programmja 
is kitűnő volt. A kultúrteremben 
11 órakor „Hősök élén" kitűnő 
szovjet filmet mutatták be, dél­
után pedig az „Alkotmány” sport- 
ünnepség döntőit bonyolítottak le

Több mint 300 pajtás nagy lelke­
sedéssel izgulta végig az egyes 
sportágakban a, küzdelmeket és 
tapsolta meg a győzteseket: az V 
épület labdarugóit, a IV. épület 
röplabdázóit, az V. épület kötél­
húzóit, Császi Istvánt, Almási Já 
nőst, Gábor Imrét, Erdei Imrét, 
Csűri Sándort, Weisz Lászlót és 
a többieket.

Sor került a pajtások és a ne 
velők munkájának kiértékelésére 
is. Rónai György igazgató elv­
társ • nagy tapsok között osztotta 
ki a könyvjutalmakat Oláh Sán­
dor nevelőnek, továbbá Almási 
János, Dudás Károly, Gazdik 
László, Kiss Béla pajtásoknak, 
akik előmenetelükkel kiváltak a 
többiek közül. A felnőttek munka 
versenyében Gorgyán János hat 
vanéves kazánfűtő érdemelte ki a 
„Gyermekváros legjobb munkása’ 
címet, ezért szépösszegü pénzju­
talomban részesült.

Este pedig Tiltás Mihály elvtárs 
a Gyermekváros pártszervezeté­
nek titkára mondott beszédet, 
majd átadta az intézet részére a 
szabadtéri színpadot, melyen a 
Gyermekváros fiataljaiból és fel­
nőttekből álló kultúrcsoportja a 
lámpionos nézőtéren „Tíz zsák 
acélos búza” című színdarabot 
mutatta be — nagy siker mel­
lett.

20 vadonatúj kerékpáron a 
csoport tagjai haladtak. 
Kerékpárjaikat az eddigi 
jövedelemelosztásból vet­

ték.
Az ünnepélyen Bállá József 

kisparaszt tartott beszédet. í el. 
hívta dolgozó paraszttársai fi­
gyelmét arra, hogy lépjenek 
be a termelőszövetkezeti cso­
portokba, mert jobb életüket 
csak a közös, nagyüzemi gaz 
dálkodás keretében tudják biz­
tosítani. Egy kolhozban sze­
mélyes tapasztalatai alapjan 
győződött meg arról, hogy 
sokkal jobb és könnyebb az 
ott dolgozó parasztság eiete, 
mint azoké, akik itthon, sajai 
kis parcelláikon küzködnek, la-

dolgozó népe is, ahol még lo­
vasversenyt is rendeztek. 
Utánna a népünnepélyen, reg­
gelig tartott a tánc.

Hajdúszováton
az ünnepi gyűlésen vették fel 
azt a hatvan dolgozó parasztot 
a TSZCS tagjai sorába, akik 
már megelőzően kérték felvé­
telüket.

Idős Nagy István boldog 
örömmel számolt be az ünne­
pélyen arról, hogy

magának cs feleségének ru­
hákat vásárolt, mint cso­
porttag az eddigi jövede­
lemből. Háromezer forintot 
kapott eddigi munkája 
után, soha nem volt még 
ilyen jó helyzetben, hogy 
ennyi mindent tudjon vá­
sárolni és évi kenyere is 

biztosítva legyen.
— Vegyetek példát rólam —■ 

mondotta — én egyideig meg­
mondom tétováztam és most 
boldog vagyok, hogy a TSZCS- 
ben dolgozhatom. Aki a jobb 
életet akarja, az lépjen be a
termelőcsoportba.

Pocsajon
10 dolgozó paraszt kapta meg 
a tömeg lelkes éljenzésétől és 
tapsaitól kísérve a díszokleve­
let. Gáli György kisparaszt 
örömkönnyek között vette át a 
díszoklevelet s megemlékezett 
arról, hogy

a múltban soha nem be­
csülték meg ennyire a dol­
gozó parasztot, mint most.

Büszke vagyok erre a díszok­
levélre —* mondotta és azt 
szeretném, ha a dolgozók álla­
mának érdekében mindenki 
az őszi munkában is 
úgy dolgozna, hogy díszokleve­
let érdemeljen.

Alkotmányunk ünnepén há­
lás szívvel fordultak a falvak 
és városok dolgozói, győzel­
meink szervezője, hatalmas 
Pártunk, Rákosi Mátyás _ elv­
társ felé. Megyénk dolgozó pa­
rasztsága megfogadta Pártunk 
szavát, a begyűjtés döntő sí- 
kere bizonyítja, hogy teltekkel 
segítik a szocializmus építését,, 
a háborús uszítok elleni harcot,

KullúroUhont arat..» Hildes Berettyóújfalu 
Alkotmányunk c?ső eviorduSojan

Földesen vasárnap ünnepélyes 
keretek között adták át /ende ' 
tetősének a község kulturottho- 
nát És már az első nap megmu­
tatta, hogy a község á.01^2®1 17 
akik élenjártak a termenybegyüj- 
tés csatájában is - lelkesen támo­
gatják, magukénak erezik ezt a . 
intézményt. Nagy érdeklődéssel es 
örömmel foglalták el a ° % z 
parasztok helyüket az ízlésesen 
berendezett nagyteremben, a tár­
salgóban, az üvegfalú olvasóte­
remben és a rádiószobában.

A kultúrotthont avató ünnep­
ségen Földes dolgozó parasztsága

nagy tömegekben ' vett részt. 
Laczkó József elvtárs, Hajdú-Bi- 
har megye tanácsának népmüve 
lési alosztálya nevében méltatta a 
kultúrotthon megvalósításának 
jelentőségét, majd a község dol­
gozóinak nevében Hídvégi Irma 
elvtársnö vette át az új kultúrin­
tézményt. Az ünnepség után a he­
lyi tömegszervezetek kultúrcso- 
portjai adtak műsort. Különösen 
kiemelkedett a földest DISZ cso­
port által összeállított: „Mit jelent 
ma fiatalnak lenni” müsorszám.

Berettyóújfaluban is a dolgo­
zók önzetlen támogatásából épült

Felavatták a Vörös Hadsereg hőseinek 
emlékművét a Hortobágyon

Alkotmányunk ünnepén az or­
szág legnagyobb állami gazdasa­
gában, a hortobágyi gazdaságban 
felavatták a Vörös Hadsereg bő­
seinek gyönyörű emlékművét.
Az avatáson megjelent a gazda­
ság minden dolgozója. Fűn elv- 
társ megnyitója után Antalt! Jó­
zsef Pártunk megyei bizottságá­
nak’ megbízásából tartott ünnepi 
beszédet, melyben utalt arra, 
hoo*y minden előrchaiadasunkat, 
szabadságunkat. Alkotmányun­
kat annak köszönhetjük, hogy a 
dicső Vörös Hadsereg felszaba­
dította hazánkat. A gazdaság 
igazgatója Tukacs János elvtárs, 
aki most tért vissza a Szovjet­

unióból. a parasztküldötlekkel
együtt tett tanulmányútjáról, el- . 
mondotta, hogy a Szovjetunió 
bau minden szovhozban es kol- 
hozban ott van Lenin és Sztálin 
elvtárs képe, de ott vannak azok­
nak a szovjet hősöknek a kepei 
is, akik életüket adták hazáju­
kért. , . .

A beszédek elhangzása után ki­
hirdették az augusztus 20-ra fel­
ajánlott munkaverseny eredmé­
nyét. Az első díjat a nullái üzem­
egység kapta- másodikat a köz— 
non ti gén javítóműhely, harmad i-, 
kát az Elep II. üzemegység.

Az Interna cionálé eléneklésd 
után tisztelgő felvonulás voll st% 
emlékmű előtt.

Debreceni művészek kiállítása
A debreceni képzőművészek az Al­

kotmány ünnepere a budapesti ki­
állítással egyidőben a Déri Mu 
zeumban lárla.ot rendeztek.

A kiállítást vasárnap délelőtt 10 
órakor Obersovszky Gyula elvtárs. 
a népművelési alosztály h. vezetője 
nyitotta meg. A debreceni művé­
szek 4i különböző alkotással szere­
pelnek a kiállításon, többek között

Bállá László: ,-Friss hírek Korea. 
bői“. Katona Gyula: ,,Utépí.ö ku­
bikosok", Menyhárt József: ,Rá­
kosi elvtárs a Vagongyárban", Szat­
mári Irma: Kisegít; az ifjúbrigád\ 
Veres Géza: „Gőzkalafiács" című 
festményekkel.

A kiállítást már az első napon 
több százan tekintették meg i #í ér­
deklődés egyre fbkozódotk
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Cséplés után van az idő, a 
cséplőgépek sorban huzatnak be­
leié. A Szabó Pali gépje is nagy 
nótaszó mellett jön keresztül a 
Lapanyagon, feldíszítve zöld 
gallyal, pántlikával. A cséplőt és 
a traktort kíséri a munkások 
cgyrósze, a többiek a cséplőszek­
rény tetején vannak.

Mire beérnek a gépállomás ud­
varára, már elég jól beesteledett.

Katának első útja Báji elvtársi­
hoz vezetett és megkérdezte, 
hogy mikor lesz a tanfolyam.

—- E héten megjön a behívó — 
felelte Báji. Pontosan augusztus 
21-én kezdődik, úgy készüljön 
Katikám. Tehát egy hét múlva.

— Nagyon köszönöm elvtárs — 
Katival madarat lehetett volna 
fogatni örömében.

— No nekem köszönje elvtárs­
im- a Pártnak.

Kati odaszialad Palihoz és új­
ságolja a jó hírt,

— No Palikám, megyek trak­
toros iskolára, hat hétig nem ta­
lálkozunk.

Palin is látszik az öröm s azt 
mondja.

— Nem látjuk egymást, majd 
én meglátogatlak, ne féij sem­
mitől.

— Komolyan megteszed? — 
Örvendezik Kati.

— Ha kell, minden vasárnap 
elmegyek hozzád — feleli Pali.

— No, de gyerünk, még beté­
rünk az EPUSZ-ha is. — Elin­
dulnak. Pali a vállára teríti a 
kabátját, Kata a karjára akaszt­
ja szatyornál, megigazítja kendő­
jét és elindulnak.

Augusztus 20-án este elment 
Böszörménybe tanfolyamra, Pali 
kikísérte az állomáshoz. Meg az 
édesanyja is, Búsiné. — Apád 
maid kibékül gyermek, csak 
cregy.

Míg Kata oda van, itthon nagy 
dolgok történnek.

Megjelenik a tagosilási rende­
let. Erről a Városháza nagyter­
mében egy értekezlet van. Ahol 
bent vari vagy négyszáz ember, 
előadó a párttitkár meg a pol­
gármester.

Amikor elmondják a magukét, 
hozzászólások következnek. Az 
öreg Búsi nem állotta a légkört, 
nem tetszett neki sehogysem a 
tagosítás. Megfordul és megyen 
kifelé. Elég hangosan megjegyzi, 
hogy — kikéne iiajigálni őkel az 
emelőiről, ott az ablakon, ni. Már 
tényleg kolhozt akarnak ezek.

Csatlakoztak is hozzá cgyné- 
hányan, és elindultak vele kifelé 
az ajtón. Szabó Pali csak meg­
látta a hallgatóság közül és meg­
hallotta a zsivalyt. A polgármes. 
tér felszólította a tömeget, hogy 
csendet kér és aki nem szereti 
hallani, az elmehet.

Szólnak is vissza, elsőnek Búsi 
— megyünk is, ;icm ugratnak 
bennünket, vagy nyolc-tiz ember 
el is megy vele. Amikor leérnek 
a Városháza elé, megállanak egy 
kupacban. Búsi tartja szóval a 
társaságot.

Meséli, hogy Csiszár gazda teg­
nap Debrecenben volt és ott hal­
lót la- hogy Hajdúsámsonba két 
vagon kolhoz érkezett.
• — Csak nem tán — kapnak 
rajta a többiek.

Megszólal a háttérből Kiss 
Miklós, akinek a neve egyébként 
a táblán is fel volt tüntetve, a 
nyáron száz százalékon felül.

— No mesélj már Gábor, azt 
sem tudod, hogy mi az a kolhoz. 
Azt nem lehet vagonban szállí­
tani.

— Tudod is te — vág vissza — 
a tekintetes úr csak nem hazu­
dik tán.

— Még mást is mondott, azt 
meg a saját két szemével látta, 
hogy már két napja hordják 
stráfkocsin a csajkát az állomás­
iul.

— Bolond vagy te hallod, miket 
tudsz beszélni.

— Na te csak ereggy oda közé­
jük. oszt egyél te is csajkábul-

Majd otthagyja őket Kiss Miklós 
cs a Busi csoport is elindul. Ki er­
re, ki arra. Busi egyenest Csiszá­
rék felé tart.

Kiss Miklós a gyűlés után el­
mondja, hogy mit hallott lent, hogy 
Busi mit beszélt. Ezt Pali is meg­
hallotta. Nagyon elfutotta a méreg. 
Elhatározta hirteleg, hogy most már

azért sem veszi el Katát. Másnap 
vasárnap el is ment Pali Katához. 
Böszörményben várta már a vonat­
nál Kata, sejtette, hogy jönni fog 
Pali. De bizony a nagy örömre nem 
volt oka, mert Pali nagyon hara­
gos volt-

Kezetfogtak. Pali csak ridegen 
köszönt, Kata észrevette, hogy va­
lami baj van.

Szólt is mindjárt.
— Mi van most veled Pali? Olyan 

rosszkedvű vagy most, nem szok­
tál te ilyen lenni.

— Hát most ilyen vagyok. Védd 
tudomásul. Egyébként azért jöttem 
el még most melegiben, hogy meg­
mondjam neked, hogy visszavonom, 
amit aratás előtt mondtam neked. 
En nem vagyok hajlandó, olyan em­
bernek a lányát elvenni, mint a 
te apád. Vén hűje, kulák béren­
ce. Még azt nem is hallottam, 
hogy egy ember ilyen mocsok 
módra rágalmazza a szövetkeze­
tét. Ez pedig a te hibád is 
— majd mérkesebben folytatja. 
Még azt mondta, hogy csajkát 
raktároznak Debrecenben, meg 
Sámsonba két vagon kolhoz érke­
zett. Ilyen állati gondolkozást 
emberben még nem láttam. Szóval 
csak ezt akartam mondani és to­
vább pedig vége mindennek.

Kata ezt mind szó nélkül hall­
gatta, csak látszott rajta, hogy 
ideges cs nagyon bántja a do­
log. És már nem valami nyugod­
tan mondja a magáét.

— Hát idehallgass, kikérem ma­
gamnak, — mondja elég kemc- 

■ nyen, — hogy apámat sértegesd. 
Az egy dolgos becsületes ember. 
Négy gyereket nevelt fel. Nem 
részeges és becsületes. Arról én 
nem tehetek, hogy nem ért egyet 
a szövetkezettel- Nagyon sajnál­
lak, itt fogsz hagyni. — Ezt már 
szenvedélyesen mondja, — Azért 
nem fogom megtagadni.

— El van akkor minden in­
tézve — válaszolt Pali. — Csak 
még annyit szeretnék mondani, 
hogy nem ért egyet velünk, akkor 
ne is uszítson ellenünk. Egyéb­
ként megyek is vissza ezzel a 
másik vonattal, csak ezt jöttem 
megmondani. Na, megyek is, mert 
indul a vonatom.

— Isten veled —- és kezet nyújt 
Pali, de Kata elfordítja a fejét és 
elsiet, még a sírás is elővette.

Ahogy igyekezett vissza az is­
kolába, eszébe jutott, hogy haza­
megy a három órás vonattal. En­
gedélyt íog kérni az iskolavezető­
től-

Közben a Pali vonatja is kipö­
fög az állomásról.

*
Ahogy belép a konyhaajtón, azt 

mondja káromkodva.
— Az istent ezekbe a rend­

őrökbe még bekísérlek, mert vág­
tam fát a cseléddel. A nemzeles- 
urat letartóztatták.

Kata rávág gyorsan.
— Megérdemelte volna, hogy 

jól becsukják- Azért mert tagosí­
tás van, azért vágják ki a fát, 
ugye ? Megint beuigrasztotta a 
kulák, az a vén piszkos. Pedig 
tudhatná, maga is, hogy engedély 
kell hozzá.

— Mihez kell engedély, az a 
nemzetes úr fája és avval ű ren­
delkezhetik. Ezért jöttél haza, 
hogy veszekedjél, az anyád iste­
nit, — mondja nagy mérgesen 
Busi.

— Közbe szól Businé. — Miért 
nem az apjáét, csak mindig az 
anyjáét ?

— Csend nem kérdeztelek — 
kiált rá az asszonyra. A gyerekek 
csak sunyitottak a patka mellett.

— No csak . ne veszekedjetek, 
itt van a vacsora és egyetek.

Kató megint kezdi.
— Hát igen, veszekedni jöttem 

haza, most maguknak köszönhe­
tem, hogy Pali elhagyott. Mindig 
jár a szája.

— Mit jár a szám.
— Tudja azt maga nagyon jól. 

Mit csinált tegnap a gyűlésen.
_ Mi közöd hozzá. — Felugrik 

és neki törtet Katának. Az asz- 
szony közbeszól.

— No, vacsorázzatok már, 
mindjárt itt lesz Jani sógor is. 
Még nem is tudod, hogy itthon 
van — békitgeti Businé.

— Még élmunkás, hallod — a 1

sógor — mondja Businé.
— Elmunkás — csap egyet a 

kezével Busi. — Na, és ?
— Igen is különb ember, mint 

apám — vágja rá Kató.
■X"

Most nyílt a. kisajtó, éppen jön 
Jani sógor.

Belép az ajtón János, Szépen 
felöltözve ünnepi ruhában. A mel­
lén élmunkás jelvény csillog.

— Jó estét Gábor. Hát mi van 
itt, így kell találkozni. Hát miért 
veszekedtek — kérdezi udvaria­
san.

— Hát ez a büdös jány mérge­
sít itt ni, még engem okol, hogy 
elhagyta a vőlegénye.

— Kata közbevág-
— Igenis magát okolom. Majd 

én elmondom Jani bátyám.
— Na mondjad, de úgy, ahogy 

vöt, megértetted ? — mondja mér­
gesen Busi.

— Tudja, én oda vagyok trakto­
ros iskolán — kezdi Kató.

— Derék lány vagy húgom — 
simogatja meg János Katát.

Busi felnéz csúnyán Jánosra.
— Ma reggel eljött hozzám az 

udvarlóm, aki el akart venni és 
azt mondta, hogy megszakítja ve­
lem a barátságot és nem vesz el 
feleségül. Azért, mert apám ku- 
lákbérenc, meg állati gondolko­
zást uszít a szövetkezet ellen.

— Na, és erre te mit mondtál, 
húgom.

— Kikértem magamnak, hogy 
az én apámat becsmérelje. Azt 
mondtam, hogy az egy dolgos em­
ber, mindig dolgozott.

Erre felfigyel Busi is, elmo­
solyogta magát. Közben föláll az 
asztaltól és oda szól Katához.

— Csakugyan azt mondtad lá­
nyom ?

— Ezt ! — felelte Kata.
— Na ülj csak le Gábor — fi­

gyelmezteti János a bátyját.
— Na, mondjad tovább Kata.
— Hát csak így történt. De 

azért, igaza volt Palinak. Apám 
tényleg nem járt sem- pártnapok­
ra, sem a DÉFOSZ-ba.

— Hát minek járnék én oda ? 
— ugrik fel megint.

— Azért — felei Kata —, hogy 
ne fújja a kulák hangját. Ott töb­
bet tanul meg hall.

— Igaza van annak a lánynak, 
hallod apja — szól közbe az asz- 
szony.

— Nem kérdezett senki, hall­
gass.

*

Jani folytatja:
_ Ott van a szövetkezet mel- 

. lett a földed, jobb ha mégy a vá­
rosházára, azután belépel a szö­
vetkezetbe, míg nem késő. Már 
jövő aratásra meg lesz arató­
cséplőgép, már készülnek is a 
gyárban. Meg küld a Szovjetunió 
is nekünk olyat. A szövetkezetek­
ben nem kaszával fognak ám arat­
ni, hanem ilyen kombájnnal.

— Busi felfigyel és felteszi a 
kérdést.

— Te Jani, milyen az az arató­
cséplő ?

— Hát olyan tudod, hogy egy 
nagy gép, amelyet két-három em­
ber kezel, egyszerre learat, csé­
pel és a szalmát kirakja csomóba. 
Sőt húz maga után ekét, aztán 
felhántolja a tarlót.

— Te láttál már ilyet, Jani ? — 
kérdi Busi félig gúnyosan, félig 
olyan felengedve.

— Láttam a nemzetközi vásá­
ron. A Szovjetunióban már csak 
ilyennel aratnak. Meg mint mond­
tam már, a nagy gyárak is csi­
nálnak.

— Hát hallod, komoly dolog 
lehet, mert bizony nagyon nehéz 
munka az aratás. Dehát hogy él­
nek meg, akik aratni szoktak ? — 
teszi fel a kérdést Busi.

— Akik aratni szoktak, azok 
államgazdaságokban, meg szö­
vetkezetekben dolgoznak majd és 
helyettük gépek fognak aratni, 
mégis több kenyerük lesz, mint 
volt, mikor két-három hétig ta­
kart a más földjén.

— Csak tudod, a gépeket nagy­
üzemi termelésben lehet alkal­

mazni. Egy kombájn nem alkal-' 
más arra, nogy két-három holdas 
parcellákon arasson. Azért lesz 
szövetkezet, hogy a gépek alkal­
mazhatók legyenek. Ezáltal meg­
szűnik a szegénység.

— Hát öcsém, volt szegény, 
lesz is ! — vágja rá Busi.

— No látod, ezt mondja Csiszár 
is. mert neki így tetszik meg így 
lenne jó.

— Hát már te is Csiszárral jössz?
— sóhajt fel Bús:.

— Látod, há újságot olvasnál, 
ezeket megtanu.hatnád belőle. Meg 
ha a pártnapra is elmennél, nem 
volnál ilyen maradt.

— Maradi, maradi. . Hát mikor 
tag se vagyok — válaszojla egy ki­
csit szégyenlősen. Kata kap az al­
kalmon és mindjárt mondja, hogy
— nem is kell azért tagnak lenni. 
Járnak pártnapra sokan párionkí- 
vülíek. meg más párt tagjai is.

— Mondtam már én is ugye, hé
— lódítja Búsiné.

— Mondtad, mondtad, de okos 
vagy most már te is- Csak hallgass 
már — inti ie megint Búsi az asz- 
szonyt.

— Jó van no még szólni se lehet, 
pedig azt is tudhatnád, hogy egyen­
jogúak vagyunk. Az Alkotmány 50. 
paragrafusa kimondja, de te még 
azt sem olvasod el.

— Hát nem is, de nem érdekel 
az engem — akadékoskodik megint.

— Dehogynem Gábor — vág köz­
be János. — Pedig azt minden jó 
magyar embernek ismerni kell és 
abból kelt erőt meríteni.

— Akkor azt sem tudod Gábor, 
hogy a Népköztársaságban minden 
hatalom a dolgozó nép kezében van.

— Hát én nem vagyok dolgozó?
— Kérdi megint.

— Éppen ez az látod, hogy ezt 
tudnod kéne. A munkásosztály nagy 
erőfeszítéseket tesz, hogy jómódú 
parasztság legyen. Ontják a gépe­
ket a gyárakból. Voltál már gép­
állomáson Gábor?

— Voltam — feleli.
— Na mit szólsz hozzá?
— Hát szép, szép, csak hát ez 

még kevés.
— Hát tudod te azt Gábor, hogy 

már háromszáz van már ilyen az 
országban, meg még nagyobbak is. 
Az ötéves tervben ötszáz lesz.

— Én még sohasem hallottam. 
Igaz, meséltek ezek valamit néha, 
de én azt mondtam: engem nem 

érdekel az ilyesmi, nincs abból 
haszon.

— No látod, ez a bajod Gábor, 
hogy nem érdekel semmi-

— Hát ilyeneket beszélnek a 
DÉFOSZ-ban, meg a pártban ? Te 
lány, hát így •nem mondtatok hé, 
fordul az asszonyhoz.

A kievi „Bolsevik“ gyár 
könyvtárának sokezernyi kö­
tete állandóan kézről-kézre jár. 
A könyvtárosok segítenek a 
dolgozóknak a könyvek kivá­
lasztásában, így azután min-

— Dehogynem mondtuk apjok* 
mondtuk bizony — válaszol az 
asszony.

— Hiába akartuk Katóval, letor­
koltál bennünket.

Láija apám mennyit dolgoz­
tunk abban a gazban a nyáron, 
osztán még karácsonyig sem tar! 
ki a kenyerünk, ha nem megyünk 
a géphez.

— Szabó Pallóknak, a szövetke­
zetnek nem volt ilyen gondja.

•— Hát akkor miért volt a gép­
nél Szabó Pali ? — kérdi Bum 
megint.

— Mert amint látta megbízható 
ember kell oda. A Párt állította 
oda. Látta különben, vagy legalább 
is tud róla, hogy Csiszár is, hogy 
járt vele ?

— Tudom, tudom- Értem most 
már miről van szó.

— No látod Gábor, nem olyan 
nehéz ezt megérteni, csak ne a 
kulákot fogadd el tanácsadóul. — 
János megfogja Busi vállát és a 
szemébe néz.

— Na Gábor figyelj ide, a csa­
ládod és saját érdeked, azontúl az 
ország érdeke is az, hogy le és 
még sokezer ilyen paiaszt segít­
sen magán, mert a munkásosztály 
segíti a dolgozó parasztságot, a 
Párt meg utatmutat. Tudod, amit 
a Párt megígér, meg is tette a 
dolgozó nép javára. Neked is a 
boldogabb, szocialista építés so­
rába kell állani.

— Hát hogyan kell ezt János ? 
— kérdi Busi.

— Első lépésed az legyen reg­
gel, hogy bemégy a tagosiió bi­
zottsághoz a városházára és be­
jelented, hogy a hét hold földeddel 
belépsz a szövetkezetbe. Utánna 
pedig eljártok Magdussa! a párt- 
napokra, meg újságot olvastok. 
Rendben van bátyám ?

Gábor megcsóválja a fejét majd 
felemeli és válaszol-

— Hát én rajtam most már 
nem múlik.

Másnap bemennek a városháza 
nagytermébe, az ajtóra ki van 
írva, hogy tagosítóbizottság. Be­
lépnek, hát még nem nagyon so­
kan voltak. Egy olyan munkás 
külsejű ember fogadja őket, — 
na mi van elvtársak? Mi újság?

— Hát szeretnék én is belépni 
az egyik szövetkezetbe, van hét 
hold földem, — mondja Busi ét 
kalapját forgatja a kezében.

— Na tessék elvtárs itt van ép­
pen Fekete elvtárs a „Lenin"’ cso­
port elnöke.

— Imre bátyám.
— Tessék — figyel oda.
— Ez az elvtárs szerelne be­

lépni a szövetkezetbe hét hold 
földdel.

— Csak tán nem, te Busi ko­
mám ? — néz rá meglepődöticr 
Busira.

— De én a- Hát talán el sem hi­
szed Imre ?

denki azt a könyvet olvassa, 
amely érdeklődési körének, ta­
nulmányainak, munkájának 
elősegítésében legjobban meg­
felel

Üzemikulfúréfef a Szovfeftmióban
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Diadalmasan növekszik a szövetkezetbe lépő 
íelpző parasztok száma

Arf, AI8»«*4many ünnepén 2014 kis- és középpaeaeaszt lépett 
a szövetkezeti útra megyénk ken

Vasárnap a megye minden 
községében, minden termelőszö- 
1 clkcztóben sokáig emlékezelois 
ünnepségek zajlottak le.

Ezeken az ünnepségeken — Al- 
Koimányunk egyéves évforduló- 
ián — a megyében dolgozó pa­
rasztok ezrei tettek bizonyságot 
arról, hogy egyedüli helyes út’ 

a felemelkedés igazi útja, a 
dolgozó parasztok számára a 

szövetkezés.
Az címűit napok folyamán - - 

két esztendővel Rákosi elvíárs 
szövetkezésre felhívó, emlékeze­
tes kecskeméti beszéde után — 
1 la jdú-Biliar megyében több, 
mini kétezer újonnan belépő kis. 
,s középparaszt’ földnélküli 
csatlakozott a már meglévő szö­
vetkezetekhez.

A szövetkezetek őszi fejlesz­
tése terén eddig a legkivá­

lóbb eredményt a püspök­
ladányi járás mutatta fel, 
ahol vasárnapig 348 dolgozó 
paraszt lépett a föld közös 

megművelésének útjára.
A járásban különösen kiváló a 
nádudvari Dózsa-tormelőcsoporl. 
Ez a szövetkezet a jó munkájá­
val nagyszerűen kimutatta a 
nagyüzemi termelés fölényét .és 
ennek eredményeként eddig 57 
dolgozó paraszt határozta el ma­
gát a szövetkezetbelépésre. — 
Ugyancsak jól kellett dolgoznia a 
püspökladányi »Ifjú Gárda« 
TSZCS-nek. A 26 újonnan belépő 
lag ezt bizonyítja.

A terménybegyüjtésbcn első 
Földes község »Dózsa« szö­
vetkezetébe 27 kis- és közép­

paraszt kérje felvételét 
s az Alkotmány ünnepén boldo­
gan be is léptek.

A ladányi után a Központi Já­
rásban lépett legtöbb dolgozó 
paraszt a szövetkezetekbe — 
278-an jegyezték el magukat az 
új élettel.

Debrecen tanyavilágáfoin 25S,
Hajdúböszörményben 200,
Hajdúnánáson 183, a tisza- 
poigári járásban 147. a bi- 
harkeresztcsi járásban 154, 
a derecske! járásbín 132, a 
nagylétaiban 116 és a beraty- 
tyóújíalui járásban 109 a szö­

vetkezette lépők száma. 
Hajdúszoboszlón SÍ dolgozó pa­
raszt lépett be.

Az egész megyében összesen 
2014 dolgozó kis- és középparaszt 
győződött meg egy év alatt a 
szovjet kolhozok példája nyomán 
megindult nagyüzemi gazdálko­
dás utolérhetetlen fölényéről.

BENKE JÓZSEF MAR NINCS EGYEDÜL
Az Alkotmány ünnepén együtt ült a íölclesi TSZCS-k parlamentje

Benke József szól:
Sn ezt egy év óta mindig 

figyeltem. Tetszik nekem, amit 
nálatok láttam. Négy-öt éve min­
dig magam járok munkába, hall­
gattam Rákosi Mátyás beszéd­
jeit. Most már nem akarok ma­
gam lenni. Láttam a ti munkáto­
kat, én is veletek akarok halad­
ni.

Valamennyi fej igent bólint, 
amikor a földes! ,,Dózsa.” tszcs 
taggyűlésén elnöklő Lajos elvtárs 
(Nem tudni vezeték-, vagy utó­
neve ez, de mindnyájan Lajos elv­
társnak szólítják.) felteszi a kér­
dést, clfogadják-e Benke Józsefet 
tagnak. Nyugodtan, magabizto­
san várja Benke József a döntést. 
Tisztaéletü, dolgos embernek is­
merik őt a faluban. Tudja jól, az' 
ilyennek a szövetkezetben van a 
helye. Fel is veszik ... Benke Jó­
zsef már nem lesz egyedül.

Lajos elvtárs szól: Kérdezzük 
meg Béri Józsefet, biztosnak lát­
ja ezt az utat ?

Béri József szól: Igen.
— Kiss Károlyt kérdezzük: Mi­

ért akar a „Dózsa" termelőszö­
vetkezeti csoport tagja lenni ?

Kiss Károly: Családom megél­
hetését biztosítva látom. Az a csa­
ládi ügy, am; a múltban volt ve­
lem, ígérem, ha bevesznek a szö­
vetkezetbe, nem fordul többet eiö.

A CSOPORT BÍZIK 
ÖNEREJÉBEN

Azok, akik felvételüket lcer:k 
ma, az Alkotmány egyéves szü­
letésnapján. bíznak a szövetke­
zetben. A csoport Is bízik önere­
jében. Kiss Károlynak, aki pász­
torember volt, valami családi 
ügye akadt. A szövetkezet vigyáz 
a családi élet tisztaságára, de az 
egyszer megtévedt Kiss Károlyt 
felveszi, mert a szövetkezet nem 
csak termelni, hanem nevelni is 
tud. Itt van a Katona Mihály ese­
te. Katona, amikor egyénileg gaz­
dálkodott, ' ivott. Nem sokszor, de 
azért előfordult, hogy többet ivott, 
mint amennyit rendes embernek 
szabad. Katona Józsefet megne­
velte a csoport. Most ö figyelmez­
teti Csíki Bálintot, hogy ha a szö­
vetkezetbe jön, javítani kell azon 
a hibáján, amitől azelőtt ö sem 
volt mentes.

ERDEI ERZSÉBET 
VISSZATÉR

Erdei Erzsébet felvétele felöl 
folyik a vita. Erdei Erzsi már volt 
a szövetkezet tagja. Ez még nem­
sokkal a megalakulás után volt, 
s valaki elmondja, hogy Erdei Er­
zsébet, amikor nehézségek voltak 
(mert a szövetkezetnek megala­
kulása óta nehézségeket is le kel­
lett gyűrni, de le is gyűrte azo­
kat), elment az államiba, hogy 
pénzhez jusson. Valaki bemondja 
Meglépett ...

Egy női hang szól: Nem lépett 
meg, csak meghátrált, s azután 
restéit visszajönni.

Egy mély férfihang szól: Majd 
a szeminárium meg fogja ötét 
nevelni.

S a fejek megint igent bólinta­
nak.

KASZA ISTVANÉK
is be akarnak lépni a csoportba. 
Hárman kérik felvételüket: apa, 
anya és a „ányuk. Márton Ferenc- 
né azonban, aki már tag a szö­
vetkezetben, haragot tart velük. 
Kaszáné és Mártonná testvérek. 
A harag miatt Kaszáéit jönnének 
is, meg nem is. A lány bent ül a 
szobában, ahol a gyűlés folyik, az 
asszony a nyitott ajtó küszöbén 
áll, ahonnan kifelé is, meg befelé 
is vezet út, Kasza István pedig a 
szomszéd házban várja a döntést.

_ Nahát, ne várja, hanem jöj­
jön el, s'tanácskozzuk meg együtt

a dolgot. így Is történik. S a 
„Dózsa” tszcs tanácsa Brázda Jó­
zsef álláspontját teszi a magáé­
vá: ha a testvérek között harag 
volt, a csoporttagok között ne le­
gyen. Kaszáék tagok lettek.

A „PETŐFI” CSOPORTBAN

Is folyik ugyanebben az időben a 
tanácskozás. A lányok ruhái, mint 
egy színes virágoskert díszlenek. 
Odakint a vadonatúj kerékpárok 
verik vissza derűsen a nap fé­
nyét. Kar ács elvtárs az Alkot­
mányról beszél odabent. Meg az 
öreg Gödény „nagyságos úrról”, 
a borkereskedőről, akinek 6 kocsi­
sa volt, tanulni szeretett volna, de 
a Gödény hülye csemetéje tette le 
az érettségit. „Én meg a lisztet 
hordtam a tanároknak.”

Azután a máról szól: „ ... az ál­
lam férfiai mi vagyunk . . . !”

(-»)

Akik a boldogulás áljára léptek

A csoportba belépők 
tnegssaha du írnak 

a kuíákok uzsorájától
Iíj. Visit! János gáborjáni Kos suth-díjas kisgazda belépett a 

termelőé soportba

A gáborjáni határban 1940 
ősén alakult meg 33 taggal 330 
holdon a »Sallai« lermelócsoport. 
A csoport szanaszét heverő föl­
deken- nehéz körülmények kö­
zött kezdte munkáját. Ma ott 
tartanak, hogy gazdag állatállo­
mányuk van, kamaráik lelve bú­
zával és az előzetes jövedelem- 
osztásból már új ruhákat is vá­
sároltak. A jövedelem nagyobb 
részéi októberben osztják. Ennek 
a csoportnak lett most a tagja 
jfj viski János, aki a termelés­
ben elért kimagasló eredményei­
ért tavaly Iíosisuth-dijat kapóit.

Ifj. Viski János levélben mond­
ja cl, hogy miért lépett a szö­
vetkezet útjára:

— Bélái lám- hogy nem lehat 
sikeresen gazdálkodni kis földc_ 
ken, óriási a küszködés, bajlódás,

csakhogy szerény megélhetésün­
ket biztosítani tudjuk. Figyeltem 
a t'Crmolőcsopurt munkáját és 
látom, hogy az egyéni gazdák 
nem vehetik lel a versenyt a ter- 
melőcsoportokkal. A föld társas 
megművelése nemcsak nagyobb 
termést, nagyobb jövedelmet ad, 
de kevesebb erővel is biztosítja 
minden TSZCS tag a maga és 
családja jobb életét. Megszaba­
dulnak a csoportba belépők a 
kuíákok uzsorájától. Én eddig 
igen nehéz munkával tudtam el­
érni eredményeimet. Szorgalma­
san dolgoztam, jók voltak az 
eredményeim, ezért is tüntettek 
ki a Kossuth-díjjal. Rájöttem ar­
ra, hogy a csoporton belül még 
több és jobb eredményt tudok 
elérni, ezért htároztam eb hogy 
belépek a »Sallai« csoportba.

Szívós István elvtárs, a IS 
holdas komódi középparaszt az 
Alkotmány ünnepén lépett be a 
szövetkezetbe. Mind a 16 hold 
földjét bevitte a „Kossuth” tszes- 
be. „Meggyőződtem — mondja, 
hogy az egyetlen helyes üt a szö­
vetkezet a nekem mint kommunis­
tának, példát is kell mutatnom. 
Jövőre nagyobb kenyeret akarok 

szelni. Ezért léptem be.”

H ajdú-Bi karban
96 százaié

Megyénk területén az állami 
gazdaságok és a termelőcsopor­
tok maradéktalanul elvégezték a 
tarlóhántást. Az egész megyét 
tekintve, 96 százalékot értünk cl 
a tarlóhántás terén. Ez az ered­
mény a tavalyihoz képest na­
gyon jó, meri tavaly ilyenkor 
még csak 56 százalékát végeztük 
el a tarlóhántásnak. A miniszter-

*. „ii'Yik illíré. ;t 
apátit középparaszt néhány társai­
val hozzákezdett még az Alkot­
mány ünnepe előtt, nogy új szö­
vetkezeti csoportot alakítsanak. 
Amióta meggyőződött róla, nogy 
a szövetkezet magasabb termés- 
eredménye nem isteni csoda, ha­
nem a nagyüzemi gazdálkodás 
velejárója, őszinte híve a szövet­
kezetnek. Most már ő is a boldog 
szövetkezeti tagok sorában van.

a tarlóhántásnak 
elvégezték

tanácsi határozathoz viszonyítva 
azonban a jelenlegi eredményünk 
nem jó, mert már régen be kel­
leti volna fejezni a tarlóhántást.

A t<arlóhántásban legjobban el­
maradt a ladányi és a polgári 
járás, ahol laza volt az ellenőrzés 
és a fel világosi ló munkát is el­
hanyagolták.

A „Rákom-per66-! olvassák 
a Hortobágyon

A kuláhbérencsh kizárása alán megjavult az átinesdi 
„Tánüics“ TSZCS munkája

Néhány.nappal ezelőtt számol­
tunk be arról, hogy az Álmosdi 
termelőszövetkezeti csoport tag­
jai az őszi fejlesztés érdekében 
igen hanyagul dolgoznak. A 
»Táncsics« csoporton belül is vi­
szálykodás volt. Egy részeges 
kulákbérenc, dolgozni nem sze­
rető csoport tag és társa megbon­
tották a TSZCS jó rendjét és,

kárt okoztak a közös gazdálko­
dásnak

A tagság kemény kézzel nyúlt 
az orvosláshoz és kizárta a két 
csoport tagot. Azóta megszűnt a 
csoporton belül a viszálykodas 
és megnőtt a csoport vonzó ereje 
a kívül állókra. Ennek ékes bi­
zonysága az, hogy Alkotmányunk 
ünnepén 19 dolgozó paraszt lé­
pett he a termelőcsoporlba.

A Hortobágy, ez a múltban ha. 
szohtalan ,.délibábot termő“ puszta­
ság nagyon megváltozott. A szikes 
gyomnövénnyel benőtt területeken 
végigfutó.t a traktor, s éles ekével 
felhasította a földet. Dús kalászú 
búza és rozs termett a traktornyo­
mok u.án, s a dús búzatengerben a 
múltban ismeretlen, hatalmas csil­
logó testű arató-cséplőgép úszott, a 
föld dús termését learatva.

Távolban a vízben idegen növény 
hajladozik: a hortobágyi rizs, olyan, 
mintha délibáb volna, pedig való­
ság.

A kilenclyukú híd, s a csárda 
környéke is új képet kapóit. Nem 
unatkozó mágnások és kuíákok kár­
tyáznak már a csárda szobáiban. 
Ha Petőfi itt járna, nem fordulna 
ma már megvetően cl a csárda 
vendégeitől. A hortobágyi állami 
gazdaság irodái foglallak el a szo­
bákat.

Amikor pedig besötétedik, akkor 
sem v'gaszta'an és sötét már a 
pusztaság. Minden felöl fények in­
tegetnek, fények, amelyek felgyul­
ladtak a szobákban s az emberek 
lelkében.

Dél van. A nap az ég közepén 
áll, S onnan ereszlgeti forró suga­
rait a Hortobágyra- Az állami gaz­
daság dolgozói ebédelni indulnak. 
Terkovics János, a kányái gazdaság 
öntöző munkása hóna alatt egy fe­
hérkötésű könyvvel letelepszik egy 
árnyékos fa alá. Csakhamar tízen 
tizenöten telepszenek mellé és Ter­
kovics János olvasni kezd:

. Szovjetoroszország a világ- 
real.cij ellen, a nemzetközi és ma­
gyarországi munkásság legnagyobb 
védőbástyája és reménysége.“

A ,,Rákosl-pcr“-ből olvas Terko­
vics János népnevelő- Rákosi elv­
társ 1925 november 25-én a stalá- 
rlális bíróság előtt, ahová a Horthy 
prlbékek álUtot.ák, a Szovjetunióról 
beszél,

„. .. és magyarországi munkás, 
ság legnagyobb védőbástyája és re­
ménysége."

Húsz esztendő midva a Szovjet­
unió valóra váltotta a .magyar dol­
gozók reményeit. Hős katonái fel­
szabadították ezt az országot is, 
amelynek dolgozó népe annyi ba­
jon, szenvedésen és megpróbálta Iá. 
son ment út-

Az olvasó egy pillanatra elhall­
gat és végigtekint a távoli rizsföl­
deken, ahol a múltban csak sás és 
nád termett, s szúrós bogáncs tépte 
ruháját, hasította fel a lábát.

A szovjet katonák léptei nyomán 
élet költözött a Hortobágyra is.

,,A Kommitnisták Magyarországi 
Pártja 1919 óta , a szenvedések és 
megpróbáltatások lángleng erén
ment kérésziül, de megsemmisíteni 
még sem tudták, mert a mi Pár­
tunk a jövőt, a szocialista forradal­
mat képviseli, a ?ni Pártunk a dol­
gozók Pártja és a dolgozók minden 
áldozatra készek Pár.jukért."

Igen, a Szovjetunió és a Párt, A 
hős katonák vérükkel szentelték 
meg a földet, s ebbe a földbe ve. 
tette el az első mago: a Párt. Dús 
termés nőtt a magból, felépült az 
ország, szabad, öntudatra ébredt 
emberek dolgoznak benne. A Hor­
tobágy üres pusztaságain, ahol ré­
gen csak a szél süvített, ma vidám 
nótát énekelnek a dolgozók-

Terkovics János Rákosi elvtárs 
peréről olvas, s a szemek, amelyek 
arcára tapadnék, meglelnek lelkese­
déssel és Rákosi elvíárs, a Párt 
nagy vezérének szavait hallgatják, 
amint a vérbíróság elölt is megmu­
tatja, milyen legyen egy kommu­
nista.

Befejeződik az ebédszünet. Ter­
kovics János becsukja a könyvet és 
együtt indulnak dolgozni a rizsföl­
dekre. az új Hortobágy termő föld­
jeire, s izmaikba még több erő 
költözött.

Szovje.unió segítsége, a Párt 
harca. Erről beszélt Rákosi elvtárs 
a vérbíróság előtt. Ismerik mind a 
kettőt- A Szovjetunió segít, a Párt 

j harcol a dolgozók jövőjéért, fel. 
[emelkedéséért, és boldogságáért.

[jók*
az

(tor-

feoz-
pon,
jtart
ünk

I Ive-

Ép-
Buti
judo 
bt In
m

i>gy

host

Iván

psa-
az
cs

r-ít-
fály

a
Imit

a
a

I SO­

DS ?

cg-
bi- 

! bu­
tidéi 
|nna 
árt- 
llok.

ijd

h í ár

laza 
an 

|Bc- 
I só­
ik ás

lg?
Ipm
hót
éf

Iz­
só­

ik o-
ter

Ilii-



1950 AUGUSZTUS 22, KEDD 1

SPORT
REPÜLJETEK MAGASRA,

MINT A SZTÁLINI SÓLYMOK!
Közel 15.000 néző elolt bebizonyították bátorságukat pilótáink

a repiíífőnapon
_ Alkotmányunk. da Ernő Szabó István és Bajdó Gá- jai, ugrásaikkal szerepeltek a kltfl.
Bmbererd« lepte ^.Alkotmányunk a^isrno, “<*M»gyar Szabadságharcos nőén sikerült repülőnap műsorában.

Szövetség debreceni csoportjának tag-1 Megérdemelt sikert arattak ők is,

A stadioni ünnepség
Zsúfolt volt a lelátó a Stadionban 

Is, de a körlépcsőn is többszázan ül­
tek, mikor Alkotmányunk tiszteleté­
re rendezett ünnepségen — a moto­
rosok felvonulása után — Pinczés 
András elvlárs, Pártunk városi bi­
zottságának tagja mondott beszédet. 
Népköztársaságunk Alkotmányának a 
jelentőségét hangoztatta, majd a spor­
tolók figyelmét hívta fel az előttük 
álló feladatokra.

A sportműsor a motorosok verse, 
nyével kezdődött el.

lOO.as motorok versenyében: 1. Sza­
bó (D. Lók.), 2. Ignácz (MSZHSZl, 3 
Bátcri (D. Lók.), 4. Papp (MSZHSZ). 
— 325-ös motorok: 1. Szanyi (Magas­
építés! NV MSZHSZ), 2. Gombácsi 
(D. Lók.), 3. Nagy (D. Lók.), 4. Ste­
fan (MSZHSZ). — A női 4x100 m.es 
váltófutásban a D. Lokomotív legyőz­
te a Honvédet, majd az úttörők vi­
dám zsákbafulás és a kézilabda mér­
kőzés után a Gépállomás labdarúgói 
2:2 arányban végeztek a Cementipari 
NV labdarúgó csapatával.

űédUU XalVttil un ajcij'-av ^ ** : "'*'0 ---——- - 1
ünnepén "a nyuíasl repülőteret, ahol bor - a Magyar Szabadságharcos | nőén sikerült jrepülőnap 
az. Országos Magyar Repülő Egyesü. 
let rendezte meg Debrecenben a re- 
pülönapot, s amelyen pilótáink, ejtő­
ernyőseink és pilotanövendékeink bi. 
zonyságot teltek felkészültségükről és 
bátorságukról. Vitorlázóink és moto­
rosaink szebbnél-szebb mutatványait 
nerc. győzte tapssal jutalmazni a 
nézősereg, de még inkább összeve­
rődtek a tenyerek, mikor a léggömb­
vadászokat egy. egy léggömb lelövése 
után ünnepelték. Megérdemelt sikert 
arattak az ejtőernyősök is, akiknek 
bátor ugrásai azt bizonyították: a 
nép fiaiból kikerülő szabadságharco­
sok e téren is megállják helyüket.

Az összegyűlt tömeg előtt Tőkés 
Gábor, az OMRE helyi csoportjának 
nevében megnyitotta a repülőnapot, 
majd Kulcsár Ferenc elvtárs Pár­
tunk városi bizottságának titkára 
mondott ünnepi beszédet.

— Népköztársaságunk Alkotmánya 
— mondotta — biztosítja dolgozó né. 
pünknek a sportolást, így a repülést 
is. Ezért nem véletlen az, hogy ezen 
a nagy ünnepünkön rendezte meg 
az OMRE c nagyszabású repülónapot, 
mely azt bizonyltja, hogy ebből az 
„úri sportból" a nép fiainak sportja 
lett. A mi pilótáinknak az a relada- 
tuk, hogy tanuljanak a szovjet re­
pülőktől, repüljenek magasra, akár­
csak a Sztálini Sólymok, a világ leg­
jobb repülői. Vegyenek példát a mi 
fiaink e téren is a szovjet repülők­
től, szeressék meg ezt a sportot a 
magyar fiatalok.

Kulcsár elvlárs ezután szólt az 
OMRE előtt álló feladatokról, arról a 
munkáról, mely egészséges szellem, 
ben viszi előre a magyar repülés 
ügyét. Szavait a Szovjetunió, Sztálin, 
a Szovjet Légihaderő, a Párt és Rá­
kosi elvtárs éltetésével fejezte be.
Ezután Rágyánszky András elvtárs, 
az OMRE központi főtitkára mondott 
beszédet, majd a bemutató során a 
„Modellezéstől a műrepülésig“ bemu­
tató következett.

Három debreceni ejtőernyős — Vaj.

A koreai szabadságharcosokért!
Kitűnően sikerült a kézilabdázók villámtomája

ismét zsúfolt nézőtér gyár .csapatának ^tegjajl^JportsMja-
Vasárnap

előtt játszották le a Sporthivatal 
varán a kézilabda mérkőzéseket, mely­
nek bevételét kézilabdázóink a ko­
reaiak megsegítésére küldték el. Volt 
ünnepség is, melynek során Kárpáti 
Dezső elvtars, a megyei tanács sport- 
alosztálya nevében köszöntötte a 
megjelenteket. Hangoztalta, hogy 
míg a magyar nép Alkotmányának 
első évfordulóját ünnepli, addig Ko­
reában és a gyarmatokon az imperla. 
lizmus a sarokba szorított patkány 
veszett dühével készül utolsó hara­
pásra, de a harapást ártalmatlanná 
teszi a világ proletárjainak hatal­
mas, mindent elsöprő, egységes har­
ca. Mészáros elvtárs felszólalásában 
kérte Debrecen kézilabdázóit, hogy 
sportszerű magatartással, fegyelme­
zettséggel mutassanak példát a többi 
sportágak képviselőinek, mert így 
teremtik meg az alapját a szociális.

„d-, ségükért. fegyelmezettségükért érem

™A villámtornán a D. MÉMOSZ 6:fi- 
ra végzett a D. Postással, a D. Lo­
komotív férfiak nagy '"e8lePe ,ésl® 
8:5-re legyőzték a D. Honvédet, a 
Betű női csapata 0:0 aranyu eklon- 
tetlent ért el a D. Honveddel szem­
ben, a Kefegyár nők 5:0-ra verték a 
D ÉDOSZ. t, míg a Nos—Nőtlen já­
tékvezetők mérkőzése 18:12 aranyban 
a Nősök győzelmét hozta.

A röplabdázók szombaton rendez 
ték meg villámtornájukat a koreai 
harcosok megsegítésére szép kozo i. 
séa előtt a férfiaknál a Táncsics 
Cipőgyár lett az első a Ruhagyai, 
Meteor és a Betű előtt, nőknél a -f* 
Lokomotiv nyerte a tornát a Város­
háza, Bútorgyár és a Betű előtt.

PETHŐ BÉLAta sportnak. ,
Hatalmas, szűnni nem akaró taps. 1 nyerte Debrecen agyaggalamblovo 

sál és éljenzéssel fejezték ki ezután versenyét melyet az egyetemi sport- 
hálájukat a megjelentek a Szovjet- | , ,oV A, esvén!uniónak, Sztálinnak, a Pártnak és telepen rendeztek meg. Az egyen

59 induló volt, PetimRákosi elvtársnak, majd a díjkiosz­
tás következett, melynek során a D. 
ÉDOSZ és a D. Előre két-két, a Pos­
tás és a. D. MÉMOSZ együttese pe­
dig egy.egy kupát kapott. A Kefe-

n jövőben helyesebben alkalmazza a cserél 
a D. Lokomotív vezetősége!

D. Lokomotív—Nyíregyházi Lokomotív 3:1 (2:1)
Nem hagyták cserben a D. Lokó- 

motívet szurkolói, mert a kitünően 
sikerült repülőnap és a stadioni ün­
nepség ellenére is vagy háromezren 
gyűltek össze az idény nyitó D. Lo_ 
komotív—Ny. Lokomotív mérkőzésre. 
A megjelentek győzelemben és jó ja- 
tékban reménykedtek. A győzelmet 
megkapták, jó játékban azonban csak 
helyenként volt részük, így bizony 
kissé keserű szájízzel távozták a Diu. 
szegi-úti sporttelepről, melyet Alkot, 
mányunk első /évfordulója alkalmából 
szépen feldíszítettek.

A győzelem nagyobb arányú is le­
hetett volna — viszont figyelembe 
kell venni, hogy a vendégcsapat 
hosszú időn keresztül 10 emberrel 
játszott, valamint azt, hogy a vasár, 
nap mutatott játékkal Nyíregyházán 
nehezen született volna meg a győ 
zelem.

A D. Lokomotív és a D. Honvád birkózóinak
nagy sültre Karcagon

Hót első helyezést ért el két debreceni csapat
A D. Lokomotívr.ak is, a D. Hon­

védnek is jelenleg a birkózó szakosz­
tálya működik a legsikeresebben 
Nincs olyan verseny, ahonnan ne 
győzelemmel térnének haza a birkó­
zók és az országos pontversenyben 
is előkelő helyen áll úgy a D. Loko. 
motív, mint a D. Honvéd. Sőt, a Lo­
komotív esélyes az első helyre is.

Vasárnap a D. Honvéd és a Loko­
motív veisenyzői Karcagon a város- 
bajnokságon indultak el, a D. Loko­
motív ificsapata pedig Kábán ver. 
senyzett. A szépszámú közönség előtt 
lefolyt összecsapások részletes ered­
ményei:

KARCAG
Lepkesúly: 1. Orbán (D. Lók.), 2. 

Farkas (Szolnok). 3. Nagy (D. Hon­
véd). — Légsúly: 1. Hódosi (D. Lók.), 
2. Deli (D. Lek.), 3. Sántha (Karcag*. 
— Pehelysúly: 1. Kiss S. (D. Honvéd), 
2. Hencz (D. Lók.), 3. Bartha (Kar­
cag). — Könnyűsúly: l. Sipos (D. Lo­
komotív), 2. Fagyai (D. Lók.), 3. La. 
katcs (D. Honvéd). — Középsúly: 1. 
Kendi (D. Honvéd), 2. Tóth F. (D. 
Honvéd), 3. Kun (Karcag). — Váltó- 
súly: l. Biró (Szolnok), 2. Gombos

(D. Honvéd), 3. Vass (D. Honvéd). — 
Félnehézsúly: 1. Szűcs íD. Honvéd), 
2. Buglyó (D. Lók.). 3. Kiss (Szolnok). 
— Nehézsúly: 1. Németi (D. Lók.), 2. 
Antal (D. Lók.).

Pontversenyben: 1. D. Lokomotív 
35, 2. D. Honvéd 23, 3. Szolnok, 4. 
Karcag.

KÁBA
A D. Lokomotív ifjúsági birkózói 

nagy technikai fölényükkel győztek, 
de dicséretet érdemelnek a kábái 
birkózók is — lelkesedésükért.

Az összecsapások során (elölállók a 
D. Lokomotív tagjai) Csordás tussal 
nyert Biró, Vass pontozással Szilágyi 
ellen Szabó II. viszont tussal vesz­
tett Juhásszal szemben, Kolozsvári 
pontozással Portyin ellen. Lengyel 
pontozással verte Csapót, Szabó L. 
viszont két perc alatt tussolta G. Na­
gyot.

A szabadfogású bemutató mérkő­
zések során Vass Racczal, Szabó La. 
jós pedig G. Naggyal vívott mérkő­
zést.

A D. Lokomotív és a D. Honvéd 
birkózói a jövő vasárnap Cegléd vá­
ros bajnokságáért küzdenek.

BRONSTEIN TOVÁBBRA IS
egy ponttal vezet

A Bronstein—Boleszlavszkij világ­
bajnok! selejiező 10. fordulóját szom­
baton fejezték be. A félbeszakításkor 
Boleszlavszkijnak némi előnye volt, 
Bronstein azonban megtalálta a he­
lyes védekezést s szombaton, egy­
órás játék után döntetlenre adtak a 
mérkőzést.

A tizenegyedik fordulóra vasárnap 
került sor. Bronstein még mindig egy 
ponttal vezet. 5 és fél pontja van 
Boleszlavszkij 4 es fél pontjával 
szemben.

A D. DÓZSA LABDARÚGÓI
vasárnap délután szépszámú közön, 
ség elölt Biharnagybajomban a MA- 
SZOLAJ ellen mérkőztek. A mindvé­
gé» sporiszerü küzdelmet a kitűnően 
játszó D. Dózsa 2:1 (1:1) aranyban 
nyerte meg.

A D. LOKOMOTÍV vasárnap Sátor­
aljaújhelyen játszik. A D. Honvéd 
nak idehaza Fehérgyarmat lesz az el 
lenfele, a D. Postás Mátészalkán, a 
D. ÉDOSZ Nyírmadán, . a D. Előre I 
pedig Berettyóújfaluban mérkőzik, 1

CEGLÉDEN SZEREPELTEK
vasárnap a D. Főiskolai DISZ úszói 

több-lcevesebo sikerrel. A nagy ér. 
deklödéssei kísért országos versenyen 
Tomola l:08-cal harmadik lett 100 m 
gyorson, ötödik 400.on, Nagy pedig 
100 gyorson lett ötödik. Oláh Ilona 
100 m női mellúszásban 1:40-cal holt­
versenyben negyedik, Sarkadi Ilona 
pedig 100 háton harmadik helyen 
végzett.

A DÓZSA labdarúgó csapata 1:1 
arányban végzett a bolgár bajnok­
csapat, a Dinamó ellen. A magyar 
csapat gólját Tóth lőtte.

És még valamit! A jövőben helye, 
sebben kell alkalmazni a cserét a D. 
Lokomotív vezetőségének. Ne nyúl­
janak a cseréhez az elkövetkezendő 
mérkőzéseken ilyen két-balkezesen, 
mint az Ny. Lokomotív ellen, mert 
az a véleményünk, hogy Hajnal le­
váltása — annak ellenere. hogy a 
nyíregyháziak ellen mutatott játék, 
nál sokkal több van a fiúban — ok­
talan volt, mert a balösszekötő ak­
kor kezdett belejönni a játékba. Je­
gyezzék meg a Lokomotív vezetői, 
hogy a csere csak akkor igazi, ha a 
friss erőben levő labdarúgó kifejt­
heti képességeit. Ungvári tehetséges 
védőjátékos, viszont még nincs for­
mában, így oktalan volt szerepeibe, 
tésc. Avagy az edzőnek Ungvái'i a 
kedver.c játékosa?

Ellenben egész jól mozgott volt 
csapata ellen: Kékedi. Két gólt is 
szerzett — egyiket 11-esből, másikat 
szabadrúgásból — jól szerelt, kitű­
nően helyezkedett és fejelt, további 
szorgalmas edzéssel egyik oszlopa le­
het a D. Lokomotívnalc. Kékedi a 
magánéletében is megállja a helyét, 
becsületesen dolgozik, éppen ellen­
téte Csárdásnak, akii már Győrből is 
száműzni akarnak!

A mérkőzésre így álltak fel: D. Lo­
komotív: Nagy — Tisza, Hídvégi, Ké_ 
kedi — Leányvári, Szabó II. — Czim 
balmos, Lendvai, Szabó I., Hajnal, 
Botos. — Ny. Lokomotív: Dékány — 
Bodnár, Koskovíst, Humicskó — 
Szarvas, Kálmán — Mirgai, Pető, De. 
meter, Dénes, Szilágyi.

A játék deberceni támadásokkal 
Indult és a 3. percben a partjelző in­
tésére Virág játékvezető 11-est ítélt 
a vendégcsapat ellen. Kékedi érté­
kesítette a büntetőt. Ezután mezőny, 
játék — és a 28. percben Humicskó 
kiállítása következett (utánarúgott 
Czimbalmosnak), majd Pető egyen­
lítő gólja után egy kavarodásból — 
és Dékány hibájából — Botos rúgott 
gólt.

2;l_el fordultak a csapatok a II. fél­
időre, mikor a nyíregyháziak együt­
tesébe Stubinszky állt be. Ez a já­
tékrész már hatalmas debreceni fő. 
lényt és Kékedi szabadrúgásból lőtt 
gólját eredményezte, majd Hajnalt 
lecserélték és Ungvári jött be he­
lyette. A végeredmény pedig maradt 
3:1!

A debreceni együttes — mint rnár 
fentebb írtuk — megérdemelten győ­
zött, sőt a gólarány még nagyobb is 
lehetett volna, ha a csatároknak a 
befejezésre maradt volna erejük. De 
ez a találkozó azt bizonyította, hogy 
egy-két játékos kivételével a labda­
rugók nagy többségének rossz az 
erőnléte és bizony a nyíregyháziak 
ellen mutatott formák alapján csak 
vereséggel térhet haza a Lokomotív 
az elkövetkezendő vasárnap Sátor­
aljaújhelyről.

Egyénileg Nagy a gólban nem hi. 
bázott, volt egy-két szép védése. A 
hátvédhármas és a mezőny legjobbja 
Kékedi volt, viszont Tisza nagyon 
gyengén szerepelt. Sokat elkalando­
zott, több edzésre van szüksége. Híd­
végi megállta a helyét. A fedezet, 
sorban Leányvári és Szabó II. sok

versenyben 
után Kocsis (Kismarja), Thoma (Deb. 
récén) és Béke (Debrecen) volt a sor. 
rend.

A VÁRT EREDMÉNYEK
születtek az NB H. keleti csoportjá. 
ban. A debreceni szurkolók ugyams 
nagyon várták, hogy az Ózdi Vasas 
otthonában pontot veszítsen. Általa, 
ban a hazai csapatok győztek az első 
fordulóban. Eredmények: Dunakeszi 
VSK—Sajószenipéteri Tárna 1:0, Egu 
ESZTK—Misk. Lokomotív 3:1, Mísk, 
Építők—Hatvani VSK—4:2, Ny. Elek­
tromos-Sátoraljaújhelyi Építők 2:1, 
Perecest Tárna—Salgótarjáni Vasas 
3:2 Kőbányai Építők—Kistext 4:0, 
Ózdi Vasas—Csillaghegyi Textil 1:1. A 
bajnokság állása a következő:
1. Köb. Építők 11---4:0 2
2. Dunakeszi VSK 11---1:0 -
3—4. D. Lokomotív 11------ 3:1 2
3—4. Eger 11---3:1 2
5—6 Ny. Elektromos 1 1---2:1 2
5—6. Misk. Építők 1 1---4:2 :í
7. Pereces 11---3:2 2

í 8—9. Csillaghegy l — 1 — 1:1 1
I 8—9. Ózdi Vasas l — 1 — 1:1 1

hibát vétettek, Leány vári a második 
félidő második felében azonban erő­
sen feljött. Szabó II. is fokozatosan 
javult. A csatársorban Czimbalmos 
cs£k árnyéka volt önmagának. Neki 
és Hajnalnak rém tett jót az, hogy 
szombaton egész nap strandoltak!
Sokkal nagyobb sportfegyelmet vár­
nak a szurkolók ettől az egyesület­
től, így nem fordulhatnak elő ilyen 
kilengések sem. Lendvai a mezőny­
ben ügyesen adogatott — különösen 
szünet után — viszont kapura telje­
sen veszélytelen volt. Szabó I. nem 
találta fel magát a csatársor tenge­
lyében, de még így is ő a legjobb 10. Salgót. Vasas 1--------- 1 2j3
center az egyesületben. Hajnal nem 11—12. Sújhely 1--------- 1 1:2
lőtt kapura Botos formája viszont 11—12. Hatvani VSK 1--------- 1 2:4
szépen emelkedett A vendégektől 13—14. Ny. Lököm. 1--------- 1 1:3 •—
Koskovits, Dékány, Dénes és Kálmán 13—14. M. Lököm. 1--------- 1 1'3
tűnt ki. Virág nem vétett különösebb 15. Sajószentpéter 1--------- 1 0:1 —
hibát. 16. Kistext 1----------1 0:4 —-

Siposs Emma
és

Nagy Eere ne .
MTH főkönyvelő f. hó 19-én 

házasságot kötöttek.

M. K. É. H.

CSAK EGY 12 TALÁLATOS 
SZELVÉNY VAN !

Dózsa—Csepeli Vasas törölve
1 Szomb. Lók.—ÉDOSZ 2:1
1 Vasas—Dorogi Tárna 2:1
1 Győri Vasas—Postás 4:0
1 Szegedi MTE—1Tat ab. Tárna 2:1
1 Salgó Tárna—Előre 1:0
1 Textiles—üDSE 6:4
1 Egri SZTK—Misk. Lók. 3:1
X GifSZSE—K. LombiK 2:2
X GYVSK—Kaposv. DSK 2:2
x Komlói Tárna—P. Perutz 2:2
1 BSZSE—Szolnoki MTE 2:1
x Honvéd—Di. vasas 2:2

A toto e heti fordulójában egy aa- 
rab 12 találalos szelvény akudt. A 
szerencsés nyertes 68.459 forintot kap 
27 darab 11 talalatos szelvényre — 
köztük Kovács György honvédfőhad­
nagy elvtárséra — ««rabonként 2535, 
a 386 darab 10 lalálatos szelvényre 
177 forintot fizetnek ki darabonként.

PONTOT VESZTETT 
A HONVÉD

ez az NB I. első fordulójának leg. 
nagyobb meglepetése. A Honvéd 
együttese 2:2_re játszott az NB I. 
újoncával, a Diósgyőri Vasassal, To­
vábbi eredmények: Gvöri Vasas- 
Postás 4:0, Vasas—Dorogi Tárna 2:1. 
Textiles—Bőripari 1)SE 8:4, Salgótar­
jáni Tárna—Bp. Előre 1:0, Szombat- 
helyi Lokomotív—ÉDOSZ 2:1, Szegedi 
SZMTE—Tatabányai Tárna 2:1. Al­

áz

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY
GYŐZÖTT

A BÉKE KUPÁBAN
Vasárnap délután Hajdúböszörmény, 

ben 200 néző előtt a Hajdúböszörmé­
nyi Bocskai DISZ a Berettyóújfalui 
Határőrség tartaiékegyüttesevel mér­
kőzött a Béke Kupa első helyéért. 
Nagy küzdelem alakult ki két csa­
pat között, azonban a hazai közön 
ség bíztatásaitól kísért együttes sze­
rezte meg a győzelmet 2:0 (2:0) arány­
ban. Mindkét gólt Kiss lőtte. Ezután 
rövid ünnepség keretében adták át 
a Kupát a győztes együttesnek, akik- 
nek nevében Harsány! József mon­
dott beszédet,

első forduló után 
NB I.-ben:

ez a helyzet

1. Győri Vasas 1 1 4:0
2. Salgó Tárna 1 1 1:0
3—5. Szeg. SZMTE 1 1 2:1
3—5. Szomb. Lók. l 1 2:1
3—5. Vasas 1 1 2:1
6. Textiles 1 1 6:4
7—8 Di. Vasas l 1 2:2
7—8. Honvéd 1 1 2:2
9 BDSE 1 — — 1 4:6

10—12. Dorogi Tárna 1 — — 1 1:2
10—12. ÉDOSZ 1 — — 1 1:2
10—12. Tatab. Tárna 1 1 1:2
13. Előre 1 1 0:1
14. Postás 1 — ___ 1 0:4
15—16. Cs. Vasas —

15—16. Dózsa — — — —

A D. METEOR labdarúgó csapata 
3:1 (1:1) arányban győzött a Béke 
Kupa összecsapásai során a D. BE­
FŐSZ ellen — Pelles j átékvezetése 
mellett. A D. Villanygyár II. oedig 
1:0 (0:0)-ra nyert Nagyiétán a hazai 
csapat ellen. A gólt Halász lőtte.

A MAGYAR női röplabda váloga 
tott 2500 néző előtt. 3:2 arányban győ­
zött Bulgária együttese ellen.

AZ ÖKÖLVÍVÓ országos junior baj 
nokság első fordulójában Kormos, 
Vincze, Eperjesi győzött, a második 
fordulóban azonban valamennyi deb­
receni versenyző, így Kormos, Vincze,

GÓLZÁPOROS GYŐZELMET 
ARATOTT A D. HONVÉD

labdarúgó csapata a D. Előre felelt, 
azonban a játék bizony elég gyen­
gécske volt. Az Előre sem fejtett ki. 
komoly ellenállást, a D Honvéd ötös. 
fogata" is sokat bizonytalankodott 
Meglepetés ellenben a D. ÉDOSZ 
pompás győzelme és a D. Postás ha­
zai veresége. A Szolnok—Békéscsa­
bai csopoitba átkerült Püspökladány 
döntetlennel kezdett. Részletes ered 
mények:

D. Honvéd—D. Előre 5:0 (1:0). Ve­
zette: Kiss. Közel 1200 néző elölt kü. 
Ionosén a második félidőben dombo­
rodott ki a Honved nagyobb tudása 
a tartalékos Előrével szemben. Gól­
lövők: Gere (2, egyet ll.esból), Bor 
bély, Kovács, Bogdóndi (öngól;. Jók: 
Gere, Csüllögh, Göttlcr, Sarkadi, ill. 
Halász, Mike, Gömöri. — ű. ÉDOSZ— 
Tiszalöki ÖM TE 8:2 (2:2). Vezette:
Gutfreund. Az első félidőben még 
megállta helyét a vendégcsapat, sót 
2:l-re vezettek is, szünet után azon. 
ban kifulladtak és a két pont köny. 
nyen került a D. ÉDOSZ birtokába. 
Góllövők: Varga (2). Tóth (2), G. Nagy 
(2), Szakái és Somlai, hl. Horváth és 
Cs. Nagy. Kitűntek: Lipták, Kórodi, 
Tóth ill. Lcsonczy II. és K. Nágy. — 
Kisvárdai Vasas— Postás 2:1 (0:1). Ve­
zette: Regényi. Nagy balszerencsével 
küzdöttek a Postás-csatárok, avagy 
inkább rossz volt az irányzékuk. Az 
utolsó percekben ll.esstl nyert a 
Kisvárdai Vasas. Gollövők: Kovács és 
Kiss (ll.esböl), ill. Vincze. A Postás 
és a mezőny legjobbja Szűcs IV. volt. 
— Püspökladányi VSK—Sarkadi MSE 
1:1 (1:0). Vezette; Farkas. A Szolnok — 
Békéscsabai csoportba átkerült PVSK 
ellen csak nagy küzdelem árán har­
colt ki döntetlent a vendégcsapat. — 
Balkányi AGDSE—Hnánási ÉDOSZ 
3:0 (3:0). Vezette: Tamás. Ebben az 
arányban is megérdemelten nyeri a 
balkányi csapat. — Fehérgyarmat — 
Mátészalka 1:1 (0:0). Vezette: Gasz- 
per Nagy küzdelemben Molnár F. 
szerezte meg a \ czetóst szabadrú­
gásból, majd 11-csból Horváth egyen­
lített. — Nyírbátori DISZ—Bcreityó. 
újfalui Határőrség 1:1 (0:0). Vezette: 
Herr. Igazságos pontosztozkodás. —• 
Nagykállói DSE—Demecseri Lombik 
1:0 (0:0). Vezette: Egresi. Két gyenge 
csapat küzdelme. — Nyírmada—Mán- 
dók 4:0 (1:0). Vezette: Gál. Meglepő-

Major I., Major II., Eperjesi és Sári tés a hazai csapat nagy gólarányit 
elvérzett. yeresége t
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As új világot kovácsolják már 
a balmazújvárosi „Bossa“ TSZCS földjén

állománya. Ez is napról-napra sza­
porodik, építkeznek is. hogy a nö­
vekvő állatállományt elhelyezhes­
sék-

Most is 500 darab befogadóké­
pességű juhhodályt készítenek. — 
Nemrég készültek el egy sertés­
hizlaldával. Ezt is a jövedelemből 
építették, mint ahogy a jövedelem­
ből vettek az idén hat. lókapát, egy 
aratógépet, elevátort, szecskavágót, 
lovat.

Ez a lendület, ez a fejlődés a cso­
port felé vonzza a kívülálló dolgozó 
parasztokat is. Mert ilyenek,

ÚJ BELÉPŐK SZÉP 
SZÁMMAL VANNAK 

Már az üzemi gyűlésen Wágner 
Fülöp 8 holdas, Kiss István 5 hol-

Az ekét, melyet itt a cueai ha­
tárban —t Balmazújvároshoz közel 
— föld beakasztott Burai Imre, Rácz 
Bálint és valamennyi őse, — örök­
ké csak ló és tehén húzta. Ősszel, 
szeptember és október táján kézzel 
folyt a vetés is. Így volt ez hosszú 
időn keresztül. A maradiság, az 
urak. fiskálisok hatalma telepedett 
a parasztság életére. így volt ez 
még hal évvel ezelőtt is.

De ma ha erre járunk, az aká­
cos dü őúton- a Dózsa tszcs földje 
mellett haladva.

NYOMAT sem találjuk 
A RÉGINEK

Traktor zúg a földeken, — hétköz­
napokon is, de különösen vasárnap 
ünneplöruhába öltözött kerékpáros 
parasztokkal találkozunk. A tszcs 
tanyaközpontja körül pedig zene 
szól. rád ó harsog, bizakodó, vidám 
az elei. A demokrácia, e szaporodó 
ehetőségek özöne — eífújta már a 

mar-dlság ködét —, új világot te­
remte, t. a szé.szórt. egyénileg küz- 
ködő paraszt-parcellák helyén.

, ■ Gyepvégen, vagy bent a kul- 
úr.evemben ülve sokszor erről az 

újról beszélgetnek maguk a tszcs- 
tvgol: is. De beszélgetnek a környé­
ken. söl ü fa'uban is. A ,.Dózsa“- 
caopovt eredményének és munkájá­
nak messze jár a híre. Nem vélet­
lenül Ha csak az idei sikereket 
sorolja fel valaki, vagy akár a 
Bura: Imrék, Radócz Istvánok a 
maguk egyszerű nyelvén mondják 
el, hogy mit kerestek a tszcs-ben, 
bizony van mivel dicsekedni- 

Az eredményekről és sikerekről 
bizonyságot adott a csoport már az 
aratásná.. csáp lésnél is. Ekkor szél- 
lében-hosszában beszélték a kispa- 
rcsziok, hogy „lám csak a közös­
ben 12 mázsa búzát takarítottak be 
egy holdról, pedig gyengébb is a 
földjük". M: meg alulmaradtunk 
még a 10-en is. Később is így be­
szédek Mikor feldíszített szekere­
ken raktárba vitte a csoport a több, 
mini. 800 mázsa gabonát (ebből 558 
mázsa „C“ vételi jegyre), a falu­
ban majd csak mindenütt . kiálltak 
a kapuba, úgy mondogatták: „Ennyi 
töménytelen gabona. Mi, ha egész 
életünkön keresztül is hordjuk, 
akkor sem szállítunk be többet a 
raktárba.“

A HETVEN HÁROMEZER 
FORINT HIRE

amit a gabonáért felvettek, szintén 
fe keltette az emberek érdeklődé­
sét. Épp ezért az üzemi gyűlésen, 
mikor pénzosztásra került a sor, 
számosán resztvettek a dolgozó kis- 
é; középparast ok közül. Lelkes- 
hangú, igen sikerült gyűlést tartot- 
tak a csoporttagok. összesen 59 
ezer forint került szétosztásra mun- 
k; pontok (irányában. Burai Imre 
; ehenész 2868 forintot, Rácz Bálint 
2521 forintot kapott. Oláh István, a 
csoport öreg kovácsmestere 3165 
forintot vett kézhez az elő egeken 
kívül. Senki sem kapott 800 forint­
nál kevesebbet A csoport kerék­
párt, rád.ót, ruhát, vásárolt az első 
félévi jövedelemből. Csak egyedül 
kerékpárból 33 darab teljesen új 
masina“ került a csoport birtoká­

ba s ma már két tag kivételével 
mindenki kerékpáron közlekedik. 
E mellett azonban csaknem teljesen 
kiegyenlítették az adósságukat is. 
Tízezer forintot adtak a gépállo­
másnak, 8366 forintot az OHSZ-nek, 
zsírozó s egyéb előleg fejében. Je­
lenleg már csak 13 ezer forint 
adósság terheli a csoportot:. Ezzel 
már könnyen megbirkózunk — 
mondja Tarr" elvtárs, a csoport el­
nöke. — Tizenöt hold napraforgó. 
100 ho d tengeri, három hold gya­
pot, ezenkívül cukorrépa, ricinus 
még mind a földben van. A mag­
répát most csépeltük el s ha jól 
számítjuk, ez is -majdnem kifutja 
a 13 ezer forintot. Így. ahogy itt 
már meghánytuk vetettük.

. . Valóban erre meg is van min­
den lehetőség. A csoporton belül 
e'.kes, bizakodó a hangulat, a bri­
gádok versenyben végzik a mun­
kál. Ennek tudható be. hogy min­
den veteményük gyönyörű. Külö­
nösen a gy: pót az, ami rekordter­
mést tgér. De ilyen az állatállomá­
nyuk is 100 hízósertés (mindegyik 
felül van a 330 kilón) röfög az

20 darab anyakoca a csoport állat- j das kisparaszti* a tagság előtt be­
jelentették, hogy ősztől kezdve a 
csoportban kívánnak dolgozni. Kez­
deményezésük megmozgatta a töb­
bieket is. Ma már a jó népnevelő 
munka s a fokozódó eredmények 
nyomán napról-napra nő, szaporodik 

a csoportba belépők száma. A be­
lépők között vannak középparasztok 
is, mint Lajtér Péter 14 holdas, aki 
nemcsak földjét, de gazdasági fel­
szerelését is behozza a csoportba.

. .. így születik, erősödik győ­
zelmesen az új mezőgazdaság. így 
születik a balmazújvárosi földön is. 
ahol a Dózsa tszcs 400 holdján már 
a parasztság szocialista útjának 
győztes történetét írják az embe­
re1"

(K. T.)

Délkoreai altatódal

Ä szakszervezeti munka 
megjavítása a Textilgyáriban

Válasz a Néplap cikkére
Folyó hó 20-án a »Néplapéban 

megjelent egy cikk a textilgyári 
szakszervezet munkájáról. Kriti­
kát kaptunk' építő kritikát, 
melynek minden sorát gondosan 
átolvastunk, magunkévá tettünk. 
Az építő kritika helyes és kér­
jük Pártunk megyei lapját, 
mindenkor gyakoroljon kritikát, 
hogy ennek nyomán megjavít­
suk munkánkat és a hibákat ki­
küszöböljük. Hibák vaunak min­
denütt, de ha idejében rámutat­
nak és elvtársi segítséget nyúj­
tanak- a- hibák helyett eredmé­
nyek születnek és a munka meg­
javul. A fejlődés útja kritikán 
keresztül vezet.

Mindenekelőtt az ub. összes 
része:losai, a kritika után a tit­
kár irányítása mellett, felelőssé­
gük tudatában, komoly munká­
hoz kezdenek. Az üb.-t. át kellett 
szervezni, új erőket vontunk he, 
hogy így felfrissülve, az új ká­
derekkel fellendüljön a szakszer­
vezeti munka.

A ku1-túrfelelőst leváltottuk é® 
helyébe Ti ha István segédmester 
került. Agilis elvtárs, aki nem­
csak a kultú rcsqportban való 
szerepléssel, de szervező képes­
ségével is kitűnt. Az élj terme­
lési felelős: Komolai Sándor se- 
gédmester lett- aki már több 
mini féléve a szakszervezet terü­
leti termelési felelőse. Munkájá­
hoz nagy reményeket fűzünk, 
Komolai Sándor a termelési bi­
zottságot újjászervezi. Bevonta

a termelésben is élenjár, pária 
Szőke Andrásáé, aki a Koreai 
Héten kiemelkedő eredményt ért 
el. A festődé dolgozói közül is 
kerül majd be néhány dolgozó. 
Az itt dolgozók a, »béke műszak­
ban « 161 -százalékos átlag ered­
ményt értek el. Az étj káderekre 
is felfigyelünk cs munkát adunk 
nekik.

A legutóbbi iib. értekezleten a 
tagok önkritikát gyakoroltak és 
ígéretet lettek, hogy Pártunk 
Politikai Bizottságának és a 
SZOT III. ülésének határozata 
nyomán munkájukat megjavít­
ják és ö Textilgyáriján is fel fog 
lendülni a szak-szervezeti munka 
Szoros kapcsolatot fogunk tarta­
ni az üzemi pártszervezet titká­
rával, hogy be tudjuk tölteni hi­
vatásunkat-

Szabó Lajos
üb. titkár

Alkonyati árnyak 
fekete lepelbe 
pólyálták a tájat. — 
Aludj, kis emberke! 

Cslcsija-csuja.

Kint tombol az orkán, 
föltámadt a sárkány! 
lángot szór a torkán! 
halált hord a szárnyán! 

Csicsija-csnja.

Tengerből kilépett, 
földünk leigázta, 
borított egy népei 
széniek ate gyászba 

Csicsija-csnja.

Apád nekivágott 
a lila hegyeknek- 
hol a partizánok 
öaszeseregeltek.

Csicsija-csnja.

Északról már zúg le 
a győzelmi ónekl 
Jönnek sárkányt űzve 
szabad, hős testvérek! 

Csicsija-csnja.

Fölszállnak a ködök, 
harsog a nap fényei 
Szabad népek között 
vár reánk a béke! 

Csicsija-csnja.
Balogh László

Debrecen Állomás Forgalmi 
Pártsservesete a koreai népért
A Debrecen Állomás Forgalmi 

Pártszervezete elmúlt heti bizal­
mi ülésén napirendi pontként 
foglalkozott a koreai nép megse­
gítésével. Az értekezleten több 
mint hatvanon jelentek meg és 
azt a határozatot hozták, hogy 
szere tétcsomagot küldenek a hő­
siesen küzdő koreai szabadság­
harcosoknak. A bizalmi hálózat 
elhatározta, hogy egyhavi fizeté­
sük egy százalékát adják erre a 
célra. A szeretetcsomagok be­
szerzését a Békebizottság felada- • 
tául tűzlek ki.

Ezzel egyidőben a Forgalmi 
Pártszervezet bizalmiai felhívást 
intéztek a Debreceni Igazgatóság 
területen dolgozó összes vasuta­
sokhoz, hogy kövessék kezdemé­
nyezésüket.

A felhíváshoz azonnal csatla­
kozott az Igazgatóság Központi 
Pártszervezetének taggyűlése, 
ahol a megjelent elvtársak szin­
tén egy havi fizetésük egy szá­
zalékát ajánlották fel a Koreába 
küldendő szeretetcsomagok be­
szerzésére.

Felfele ívet a Dohánygyár 
termelési grafikonja

A Dohánygyár dolgozói a 
Koreai Hét eltelte után sem 
hagyták félbe a lendületes 
munkát. Az új norma beveze­
tése óta három hét telt el és ez 
idő alatt az üzem munkásai 
teljesen megbarátkoztak az új 
normával. Nem ritka eset a 140 
—160 százalékos eredmény

Első: a debreceni 
Earomlíérlékesífő N. V,

A debreceni Baromfiértéke­
sítő Vállalat-telepei párosver­
senyben vannak a győri és me­
zőtúri telepekkel. A július 
havi kiértékelés szerint a há­
rom telep közül a debreceni

.OlLhUUU L UJJr tói. Dvtouiu " „

aktívái közé Marton Katalint, aki került ki győztesen. A győze­

lem elsősorban is a bizalmiak 
jó- munkájának tudható be, 
akik magukévá tették Pártunk 
Politikai Bizottságának hatá­
rozatát. A Baromfiértékesítő 
NV összes dolgozói derekasan 
kivették részüket a munkából.

SZTAHANOVISTA LESZEK

jük.
1950 június 20.
Ma este 1 óra előtt 5 perccel Ru- 

hi Cami élmunkás munkapadjánál 
elkészítették a ,.nevezetes” fogas­
kereket. Ezzel az évnegyed tervét 
144 százalékra teljesítettük. E-ső- 
izben érünk el üzemünkben ilyen si­
kert. Nem kétséges, hogy a szép 
eredményt jórészt munka verse­
nyünknek köszönhetjük- Az egész 
üzem boldog. Természetes ez, hi­
szen jól teljesítettük feladatainkat.

Amikor megszólalt a gyár szi­
rénája, boldogan gyülekeztünk cs 
jól megszorongattuk egymás ke­
zét. Én valahogy úgy éreztem, hogy 
a szirénabúgás azt jelenti, hogy 
üzemünk rálépett az egyre na­
gyobb sikerek útjára. Valami u] köl­
tözött üzemünkbe. Én különösen 
ereztem ezt, hiszen itt nőttem fel 
ebben az üzemben, ismertem vala­
mennyi problémáját és nehézségéi. 
A lelkiismeretes munka, az egyéni 
felelősség érzése, a minőségi ter­
melés, a gépek szakszerű kihaszná­
lása, — ez hozta meg az ered­
ményt.

Ezekre gondoltam, miközben ha­
zafelé tartottam. Anyám hamarosan 
megértette, miért vagyok ilyen bol- 

ie;u: van a ™ «-“om ™iog «*• : fe „. elmúlt évekbenólakban. Ezenkívül 14 tehén, 12 ló. Itfog- Bizony az

Az alábbi részletet a tiranai j gyakran tértem haza gondterhelten, 
.,Enver” üzem egyik élmunká- bosszúsan- Ezalatt az wo aiau 
sáriak napló jegyzeteiből közöl- anyám jól megtanulta a „terv ,

„minőség”, „önköltség . meg eh­
hez hasunió szavakat. Most aztán 
ugyancsak értékelni tudta mai örö­
mömet. ■,.

Vacsora közben örömmel em.e- 
keztem vissza az eddig megtett út­
ra. Mennyi erőfeszítésre volt szük­
ségünk, hogy megismerjük a gépe­
ket, hogy újabb szerszámokat ké­
szítsünk, hogy előrehaladjunk, hogy 
megszervezzük a brigádokat, a szo­
cialista munkaversenyt.

Elmondhatom, hogy jól dolgoz­
tam, hiszen élmunkás vagyok, hz 
azonban nem elég. Magasabbra aka­
rok eljutni, mint munkás: sztaha­
novista akarok lenni és az is le­
szek. Ügy akarok dolgozni, ahogy 
a szovjet munkások dolgoznak, 
hogy észszerűsítéseket vezessek be-, 
hogy új munkamódszereket alkal­
mazzak, hogy a munkában egyetlen 
percet se veszítsek el.. •

1950 július 1.
Ma egy csoport nemzetgyűlési 

képviselőt kísértem végig az üze­
men. Köztük volt Duze Ba iránti 
képviselőnő, kinek két fia a hábo­
rúban hősi halált halt. Figyelmesen 
nézegette a nagy önműködő esz­
tergapadot, amelynél Theodor! dol­
gozik.

— Ez a gép a háborús jóvátétel­

ből való — mondta a képviselőnő­
nek Theodor!.

Vigyázzatok nagyon erre
mert igen sokba kc- 

— mondta a képviselő­
gépre fia-m 
riilt nekünk 
nő.'

Mielőtt eltávoztak volna a láto­
gatók az üzemből, a képviselőnő a 
következőket mondotta:

Annakidején a ham beszéli 
nekem a gyárakról, amelyeket az 
országunkban építenek majd, a tech­
nikusokról, akiket országunkban 
fognak kiképezni. A fiam életét ad­
ta mindezért, mielőtt megvalósul­
hattak volna e szavak- De szavai 
valóra váltak. Nagyon örültem, ami­
kor láttam, hogy itt az üzemben 
milyen lelkesen dolgoztok, meny­
nyire akarjátok szakmai tudásoto­
kat növelni. Éljenek országunk ifjú 
technikusai.

Szavai mély hatást keltettek ben­
nem. Megfogadtam, hogy még job­
ban fogok dolgozni, még jo-bban 
fogom képezni magamat.

1950 július 4.
Brigádom grafikonján a nevem 

mellé bejegyezték, hogy napi telje­
sítményem 160 százalék. Holnap 
azonban még többet kel! termel­
nem, hiszen sztahanovista akarok 
lenni. Nagyon kell igyekeznem, de 
tudom, hogy sikerülni fog. •,

sem. A legutóbbi kiértékelés 
sek is igen szép teljesítmé-i 
nyékről tanúskodnak.

Pásztor Istvánná és Szath-* 
mári Sándorné nedvesítő 164 
százalékot teljesítettek. Szép, 
eredmények születtek a bála­
bontásnál is. Cseresznyés Ist­
vánná oklevéllel kitüntetett 
sztahánovista és Csollák Júlia 
149 százalékra teljesítettek 
normájukat. Az általános ke­
zelés dolgozói is kitettek ma­
gukért. Balogh György, P. 
Nagy Lajos, Porcsin László, 
Tarr László elvtársak 162 szá­
zalékra teljesítették előirány­
zatukat. Tóth Jánosné és Tóth 
Zsigmondné 156, Szabó Sán­
dor köszörűs 158 százalékos 
termelési átlagot ért el.

Augusztus 17-i kiértékelés 
szerint 111 százalék volt az 
üzemátlag, 18-án 113 százalék­
ra emelkedett. Már ebből a két 
napi eredményből is kitűnik, 
hogy az üzem átlag grafikonja 
felfelé ível. Nap — mint nap 
.emelkedik a teljesítmény, mert 
a Dohánygyár dolgozói tudják, 
hogy jobb munkával a még 
jobb életmód felé haladunk.

.e

BÉKE (VOLl '-xi'UU.O) 
5. I, 8 órakor

METEOR:
Ma: 4, 6, 6 órakor

Szabóné
Magyar tilm:

\ 1 G S Z 1 N H A Z :
5, 7, 6 órakor 

Szerdáig bezárólag: 
Szovjet vígjáték:

Legény 
a Tajgáról
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Várható időjárás : kellemes, 
vliyárias időt kapunk elszórtan 
jhelyi záporokkal.

Alkotmányunk ünnepére a
«debreceni textilipari üzemek 
dekorációsversenyt indítottak, 
mely versenyből a Harisnya­
gyár került ki győztesen. A 
nemrég államosított üzem dol­
gozói nagy lelkesedéssel ké­
szültek erre a versenyre és jó 
munkájukkal megszerezték az 
elsőséget.

Ifjúsági brigádokat szervez a 
DÍSZ azokra a helyekre, ahol 
még ebben az évben felépül a 
tanyaközpont. A fiatalok mun­
kájukkal segítenek az építke­
zéseknél.

Jól sikerült műsoros délu­
tánt rendezett Alkotmányunk 
évfordulóján a klinikai nap- 
-köziotthon. A gyermekek szép 
szavalatokkal, énekszámokkal 
és népitáncokkal szórakoztat­
ták a közönséget.

Szombaton délben a Kefe- 
gyár dolgozói ünnepséget ren­
deztek. Az ünnepi beszédet 
Pénzes Ilona üzemi párttitkár 
elvtársnő tartotta. Az Alkot­
mányról beszélt, majd pedig 
Pozsár József és Gubics István 
szavalatára került sor.

A hajdúszoboszlói „Petőfi“ 
TSZCS ifjúsága nagyszabású 
kultúrműsorral szórakoztatta 
vasárnap este a dolgozókat. 

.Hajdúsámsonban zászlót avat­
lak ezen a napon a DISZ fia­
taljai.

Körösszegapátiban Gáli La­
jos 38 holdas kulák a közellá­
tást félreakarta vezetni. Két 
személy helyett négyet jelen­
tett be s ennek alapján hagyta 
magánál a fejadagot. A dol­
gozók ébersége leleplezte mes­
terkedését és megtették ellene 
a feljelentést.

Hétfőn délután fél háromkor 
rop gyűl és volt a Bútorgyár­
ban. Az üzem dolgozói a ko­
reai nép megsegítését tárgyal­
ták meg. Úgy, mint már egy 
néhány üzemben, ők is elhatá­
rozták, hogy szeretetcsomago- 
kat küldenek a hős népnek, 
melyek beszerzésére két óra­
hosszai munkájuk értékét 
ajánlják fel. Ezután a terv- 
kölesönkötvények kiosztására 
került sor.

Hajdú-Bihar megye termény­
forgalmi vállalata értesíti a 
füszerkereskedőket, hogy pót­
finomliszt osztás lesz 1950. 
augusztus hó 22-én, kedden 
A—K-ig, 1950 augusztus hó 
23-án, szerdán K—Z-ig.

A dohánygyári békebizott­
ság megértette a békéért ví­
vott harc fontosságát. Felvilá­
gosító munkájuk nyomán a 
dolgozók legnagyobb szerete- 
tüket fejezték ki a hős koreai 
nép iránt és szeretetcsomag 
küldésére 898 forintot ajánlot­
tak fél. Ehhez a mozgalomhoz 
lelkesen csatlakoztak a Nagy­
erdei fürdő dolgozói is és el­
határozták, hogy ők is külde­
nek a szabadságukért harcoló 
hős koreai katonáknak szerc- 
tctcsomagot.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

Barta István
ny. MÄV géplakatos 51 éves 
korában elhunyt. Temetése 
szerdán d. u. 3 órakor lesz 
a köztemető II. B) rava­
talozó terméből. Gyászol­
ják: bánalos felesége, gyer­
mekei, unokái, testvérei, 
sógorai, sógornői és kiter­
jedt rokonsága.

Lakás: Hadházi-telep 40.

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

»finden alapszervezet aug. 27-ig a 
taggyűlést tartsa meg. A taggyűlés 
napirendi pontjai a következők". Üze. 
mi szervezeteknél: 1. A normarende­
zéssel kapcsolatos feladatok. 2. A 
tag. és tagjelölt felvételek. A falusi 
alapszervezeteknél: 1. Begyűjtés, őszi 
fejlesztés, őszi mélyszántás, vetéssel 
kapcsolatos feladatok. 2. Tag- és tag­
ielölt felvételek. Felkérjük a párttit­
kár elvtársakat, hogy a fenti napi. 
rendi pontokat a helyi viszonyokra 
konkretizálják le és alaposan készül­
jenek fel. Szervező osztály.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Rendező Gárda, finyelem! Ma dél­
után 6 órakor csszfoglalkozást tar­
tunk a Vörös Hadsereg-útja 24. szám 
alatt. Pontos megjelenést kérünk.

Tömegszervezeti
közlemények

DISZ. Kedden este 6 órakor kultúr- 
értekezlet. Minden kultaros feltétle. 
nül jelenjen meg.

KIOSZ. Sütő, cukrász szakosztály 
szerdán 4 órakor gyűlést tart. — Ko­
vács, kerékgyártó szakosztály szer­
dán este 7 órakor ülést tart. — Asz­
talos szakosztály tizes csoportvezetői 
szerdán 7 órára irodánkban "éltétle­
nül jelenjenek meg. — Cipész szak­
osztály tízes csoportvezetői szerdán 
7 órára irodánkban jelenjenek meg.

K1SOSZ. Azok a kartársak, akik 
keddi napra jelentkeztek Rákosi-per 
olvasásra, 6 órakor székhazunkban 
pontosan jelenjenek meg. — Piaci 
kiskereskedők szakosztálya szerdán 4 
órakor szakosztályi ülést tart. — Tex­
tilkereskedők csütörtökön délután 5 
órakor adóközösségi gyűlést tarta. 
nak.

Utca. és háztcmbbizalrrd titkárság 
felkéri az összes utca- és háztömb- 
bizalmi elvtársakat, hogy a vezetősé­
gi ülést 26-án délután 5 órakor a tit­
kárság helyiségében tartják. A tag­
értekezlet pedig 27-én délelőtt 9 óra­
kor a városháza kistanácstermében 
lesz megtartva.

Mii DSZ. Nőnapi beosztás. Kedd: 
Határút, 5 ó.: Mihály Árminná, Va­
gongyár üzemi, fél 4 6.: orvosi elő­
adás.

Szerdán délután fél 5 órakor a vá­
ros területen levő összes békebizott­
ságok titkárainak értekezletet tar­
tunk a városháza kistanácstermében. 
Kérjük az elvtársak pontos megjele. 
néset.

A nagyerdei fürdő (hermái 
osztálya 1 hó 23-án, szerdán 
reggel fél nyolc órakor meg­
nyílik.

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró posta bélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavanként

NEMZETI VÁLLALATOK 
szövetkezetek olcsó sze- 
mélybérautó fuvarozás Sza­
bónál, Rákóczi 60. Tel.: 
38-02. Ny 1080—0

HIDEG dauer, meleg 
dauer, hajfestés, tartós 
szempillafestés garancia, 
val: Komárominé, Bajcsy.
Zsilinszky-U._ 3._Sz 2855—0

BÄLÄTONBOGLARRA 
OTI üdülőbe Iglói Vilma 
elvtársnőnek jó munkát és 
szórakozást kívánunk sok 
szeretettel Marika, Ricsi és 
a „kis“ Pálcza.

R—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad:
Orosz, Ságvári End re-u.
4. I. em. Sz 2870—2

----- 1
ÁLLAS

GYERMEKSZERETÖ, 20 
éven felüli fözőmindenest 
keresek jó bizonyítvánnyal 
Sztálin.krt 72. (központi 
egyetem mellett). D. li. 4— 
6 óráig. 3077—3

LATCAS
SÜRGŐSEN keresünk

3—5 szobás komfortos la­
kást város központjában. 
Költségtérítést fizetünk.
Vegyianyag, Csapó-u 17.

4627—4

EGYSZOBA, konyha,
speizos lakásomat elcseré­
lem kétszoba mellékhelyi, 
ségessel. Vígkedvű M.-u. 
62. szám. 4772—4

ÖTSZÁZ forintot és egy 
szép, utcai, parkettes fő­
bérleti szobát fáspincével 
adok annak, aki egyszoba 
konyhás lakást átad. — 
Szent Anna-u. 13. fűszer, 
üzlet. Hétfőn. 4747—4

UTCAI szoba, konyha, 
speizes lakácomat elcseré. 
lem hasonlóval a belvá­
rosban. Jókai-u. 3. 1 ajtó 
jobbra. 3002—4

VAGONGYÁRNÁL szoba, 
konyha, speizos száraz, 
tiszta lakásomat elcseré­
lem bent a városban. Mal- 
vin-u. 26. 4455—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfi részére. Piac-u. 
63. földszint 3. 4780—5

EGYETEM közelében bú. 
torozott szoba kiadó. Kar. 
tács-u. 18. 3676—5

PÉNZESTÁRS

JÓL JÁTSZOTTAK 
A D. MÉMOSZ-LÁNYOK

Az NB II.-es kézilabda csapataink 
összecsapásai közül legnagyobb ér­
deklődés a D. Honvéd—D. MÉMOSZ 
női rangadót kísérte. Szépszámú kö­
zönség jelent meg a Stadionban és 
meglepetésre a D. MÉMOSZ gótzá. 
poros győzelmet aratott a Honvéd 
felett — és ezzel a bajnok.iclöltek 
sorába léptek a debreceni lányok.
A D. Lokomotív férfiak döntetlenül 
mérkőztek, a D. ÉDOSZ lányok vi­
szont biztosan győzték le a sajó- 
szentpéteri ellenfelüket. Eredmények 
a következők:

Férfiaknál: D. L ok om o ti v—S a j ó- 
szentpéteri Tárna 3:3 (2:1). A Sajó 
Tárna az utolsó pillanatban egyenlí­
tett a debreceniek rossz taktikája 
miatt. A Lokomotív góljait Frick (2), 
és Takács szerezték. — l>. Honvéd— 
Edelényi Tárna mérkőzés elmaradt, 
mert az edelényiek nem jelentek 
meg a mérkőzés színhelyén.

Köknél: D. MÉMOSZ—D. Honvéd 
4:1 (1:1). Még ebben az arányban is 
megérdemelten nyert a MÉMOSZ, 
melynek legjobbja Pozsa volt, aki 
egymaga három gólt( egyet 13-asból) 
dobott. Hajdú, illetve Tündikné sze­
rezték a többi gólt. — D ÉDOSZ— 
Sajószentpéteri Tárna 3:1 (1:0). A D. 
ÉDOSZ a múlt héten látottaknál 
sokkal jobban játszott. Góljait Di 
báczy (2) és Homola dobták.

A MAGYAR—ROMÁN ifjúsági at­
létikai viadal során a fiúk 111:101 
arányban győztek, a leányok pedig' 
47:47 arányban döntetlenül végeztek 
a román lányok ellen. A keleti kerti, 
let színeit képviselők közül Soós a 
80 m női gáton 13.4-el győzött, Dö 
mötör 800 m síkon 2:01.5-el nyert, 
Andrási 400. gáton második lett.

GYŐZÖTT a D. LoKomotiv röp­
labda csapata. Nagy küzdelem után 
3:l.re verte meg NB II.-es mérkőzés 
során a Sátoraljaújhelyi VSK-t. Leg. 
jobb- emberei a győztes csapatnak: 
Szabó és Bcne. {

ÜZLETHELYISÉGGEL és 
tőkével társulnék férfikon 
fekció kereskedő iparral 
rendelkezővel. Ajánlatot 
,,Megbízható“ jeligére a 
kiadóba. 3675—3

VÉTEL

ÓCSKA autógumi külsői 
veszek. Kilója 1—3 forint. 
Csnpó.u. 93. Gombácsi.

,___________ Ny 1077—9
DESZKÁT, gerendát, fa­

lemezt, polcokat veszek. — 
Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47.

Sz 2853—0

VENNÉK apróöl téses gób­
iéin képet. Neumann, Bá- 
dogos-útca. Sz 2348—9
r--------- --------

SZIL vagy nutria szőr. 
mét kabátbélésnek veszek, 
Werner, Vörös Hadsereg-. 
Útja 53. 3679—9-------------------------------- 1

ELADÓ RUHAFÉLE

Piskolli
gyermekkocsi és játék­
üzletével városháza alá

költözött

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű, Arany János-U. 1. ud­
varban. Schwarez Sámuel.

REKAMIÉ, fotelek, hen. 
cserek jó minőségben ol­
csón kaphatók Majornál, 
Péterfia-U. 26. U

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos reka 
mie-ágya. Éjjel alszik, nap 
pal ül, Pihen rajta reme­
kül. Hencserek, rekamiék, 
lotelek, elsőrendű, kivitel­
ben akphatók, megrendel, 
netőlt. Vörös Hadsereg-útja 
7. II. udvar. Sz 2839—ll

EBÍiDLŰBERENDKZÉS 
komplett, modem, fényezett, 
meglepő 'o-ceon eladó, Péter­
it a, u. 52 Sz. 2871—11

HÄLÖSZOBASZEICRBNY 
elöszobaíal, ágysodrony, 
kisméretű ágy eladó. Nem. 
zetör.u. 3. Sz 2841—11

ASZTALTÜZHELY, Új, 
eladó. Kossuth-u. 49.

3889—17

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
torokat, kályhákat, szőnye­
geket. Mezei, Erzsébet-u. 
A. szám. Sz 2833—11

NAGY" kétszemélyes ra. 
kamié, két modern fotel, 
„Deha" rekamié, kétszemé. 
lyes sezlon olcsón eladó. 
Erzsébet-U. 44. Sz 2884—11

RADIO
' radio, rádiőjavitás
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NANASSY, 
Piac-u. 87. 12

NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 
varázs-szemes világverő szu­
per eladó, Kálvin tér 3

Sz. 2872—12

PERZSAGALLÉR-FAZON 
megbízásból olcsón eladó 
Jakab szűcsnél, Kossuth-u. 
25. udvarban. M—10

EGY príma fekete női té­
likabát clalő, Széchenyi 13. 
III ajtó 3665—10

FÉRFIÖLTÖNY, felöltő, 
cipők, ingaóra eladó, Si- 
monffy.u. 55. balra.

Sz 2857—10.... ----------- I
ELADÓ BÚTOR

ELADÓ egy használt sez. 
on Nyomtató-u. 16. H

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamiék, fote. 
lek és hencserek kaphatók 
és megrendelhetők. Rákó 
czi-u. 35. Bálintnál. 11

HENCSER, vitrin, kony- 
hakredenc, öszecsukós vas 
ágy, ágysodrony, más bú­
torok eladók. Hatvani, 27 
pince balra. Sz 2834—11

KETTŐ, három és négy 
lámpás világvevő rádiók 
megbízásból olcsón eladóit. 
Piac-u. 3. Marczi.

Sz 2386—12

AUTO, MOTOR, 
KERÉKPÁR

ELADÓ egy Adler-Junior 
gépkocsi. Megtekinthető
Rákóczi-u. 60. Ny 1079 —13

CSEPEL 100-as három se­
ll ességes eladó, Kaáí.ia u. 1.

Sz. 2867—15

VARRÓGÉP

NAGY szabó varrógép 
eladó. Ugyanott kis búto­
rozott szoba kiadó.- Csap­
utca 33. 4733—14

VABRÓti É PÉKÉT rádió­
kat, gramofonokat, varró gé­
pekét leg jut ányosabb-11 n el­
ad, vesz Soltész, Kálvin tér
2. sz4 Sz. 2873—14

VARRÓGÉPET, fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpár­
nak, varrógépnek szaksze­
rű javítása és eladása ga­
ranciával. Bodnar müsze. 
rész, Csapó-u. 81.

Ny 1037—14

EGY szabó varrógép, elő­
re, hátra varr, eladó. Mar- 
kotányos-u. 16. (Móricz.u.)

3669—14

LEGMAGASABB napi­
áron veszek: karikahajós, 
bobinos női varrógépet — 
hibásat is — és használt 
kerékpárt.. Magoss Gy.-tér 
11. szám. Sz 2882—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Xölcsey- 
utca 24. Sz 2779—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel, 
eladás: Ludmán, Szent A.- 
utca 10. (bérház*. Telefon: 
48-07. Sz 2869—15

HANGSZER

RÖVID zongora sürgő­
sen eladó. Kuruc.u. 71.

4701—16

HEGEDŰ, egész és feles 
eladó. Széchenyi.u. 20. há­
tul az udvarban.

Ny 1071-16

TŰZHELY

CSEREPKALYHAK átra­
kását széntüzelésre felelős, 
séggel vállalom vidéken is. 
Uj kályhák és kandallók 
megrendelhetők Mese Ist­
ván kályhásmester Debre­
cen, Holló János-U. 8. sz. 
volt Margtt-ftirdővel szem­
ben. 17

TŰZHELY, bari.acscm-
pés, duplasütős, vízmelegí. 
tős, berakó41, eladó. Csapó 
utca 41. Sz 2863—17

TŰZHELYEK szénhez, iá­
hoz jótállással kapható.
Vasüzlet, Hatvan u. 61 17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac.u. 42.

Ny 1075—18

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunya. 
di-u. ] t. Sz 2824—18

ELKÖLTÖZTÜNK! Szép 
sport- és mélykocsik állan­
dóan kaphatók Piskoltinál 
Piac.u. 20. városháza alatt.

1075—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ szölőprés, szőlő, 
zúzó, boroshordók, Kar.u. 
37. alatt. 3687—15

EPÜLETANYAG

BONTÁSBÓL való tégla 
eladó. Jókai-u. 22. 3674—20

NAGYMÉRETŰ ikerabiak, 
telcajtó, különböző ablak­
rámák eladók. Nemzetőr­
utca 3. Sz 2842—21

CSATORNA, 20 folyómé. 
tér, használt deszkák el­
adók. Csapó.u. 41.

Sz 2862—20

FEHÉR tükrös ajtó, há- 
rc majtós szekrény, véko­
nyabb alakra fekete női 
ícJj’kabát, fél szilbunda, női 
ruha, kalor szénkályha. — 
Megtekinthető 12—-l-ig. — 
Csapó.u. 1. I. le peso 11. cm 
5. ajtó. 3671—20

ELADÓ VEGYES

KETTŐ kézikocsi, Wert- 
heim kassza, nagy roilós 
iratszekrény, ötmazsás to- 
lósmérleg, gázmelegítő el­
adó. Mező Ármin, Irinyi ti 

4741-21

GYERMEK hintaszék el­
adó. Batthyány-u. 5. ke­
resztépület. 4748—21

KÖNYV- és ruhaszek­
rény eladó. Kossuth.u. 11. 
Pásztor. 4731—21

ELADÓ két fehér vas. 
ágy. Bethlen.u. 24. közép­
ső lakás. 4724—21

4792—21
ÍRÓGÉP, székek sezlon cs 

takarók 500 kg-os totós 
méri cg. hordók ócska tégla. 
Hatvan u. 65. ez 5664__21

UJ 42-es mehkaptár, átí­
rom darab, eladó. Csapó.u. 
41. szám. Sz 2864—21

KIRCHNER szalagfűrész 
700.— eladó. Török Bálint, 
utca 3. 3678—21

AJAKLAT

ÜVEGES munkát vállal: 
Papp, Csapó-u. 19. vagy 
Vörösmarty.u. 4.

Sz 2829—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Köváry szűcs, Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 2800—22

HOLLÓS ajtó, sütödcfcl- 
szerelés, ajtó, ablak eladó 
Leiningen.u. 37. 22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
jv ittasé a divatos formára 
Katona Vilmos ezücsmester 
néi, Simonffy u. 2

4555—22

BETEGTOLÓKOCSI eladó, 
Homok u. Ili, ez.

5639—22

Tito GÉP számológép,
gyorsfűző eladó, Varrógép 
szakszerű javítása., Molnár 
műszerész Kossuth 51. hátul 
az udvarban Ny 1042__22

NYLON forrasztás címre 
ügyelni Orosz Piac u. £6., 
vármegyeháza mellett,

Ny. 1093—22

TÖLTŐTOLLAKAT szak­
szerűen javítok, iskolatás­
kák nagy választékban Kő. 
halminéö Sag u. 4.

Ny 1074—22

BOTH István és fia bá­
dogosmesterek vas. és réz. 
üstök ónozását vállaljak, 
Kazinoz.y-u. 6 _ Sz 2785—12 
“pOLOSKAIRTÁST cián­
gázzal és kontakt eljárás­
sal felelősséggel vállal: 
Boczkó vegyészmérnök. Rá. 
kóCZi 35. Tel.: 38-67. 4090—22 
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basát, javítását, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szücsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1069—23

ÜVEGES munkás vállal: 
Papp, Csapó-u. 19. vagy 
Vörösmarty-u. 4. Sz 2829-22

FEST, tisztít Nagy kelme 
festő, Szécher.yi-u. 50. —
Felvételi hely: Halköz. var 
rodábam_________Sz 2823—22

LÖHUSARU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, daráit, 
hús 4.80 forint. Mester.u. 
38. Fülöp lómészáros. 4637-22

FIGNICZKY István ' órás 
áthelyezve Szent Anna-u. 
1. szám. B é k e.mozgóval 
szemben. . 22

BÖRÖNDJAVITÁST, re. 
tikülfestést vállalok: Szi­
lágyi bőröncös, SÍI. oni;v- 
utca 4. szám, tejpiacnál.

Sz 2806—22

POLOSK AIRT AST cián 
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méliusz-tér 7. Tele­
fon: 36-39. Sz 2881- 22

NYLON kábáját — nagy 
hibával is — felelősséggel, 
pontosan javítja: BoP a sza­
bó, Piac-u. 30. 1. cm.

Sz 2885—22

CSIZMASAMFA 70 forint- 
kaptafa, cipősámía legol. 
csóbb Jámbor István kapta 
fakészítö mesternél, Kos. 
suth-u. 49. Ny 1099—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása cs új er­
nyő Lukács esernyökészitö 
mesternél, Arany J. 8.

Ny 1098—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra dicséré, 
lek, Kölcsey-u. 3. Pál János 

3581—22

Al.lat

ELADÓ 3 darab tízhóna­
pos mangalica süldő Acél- 
utca 22. 4715—23

FAJTISZTA hávomhómj- 
poe drótsaörü tőxi kutya 
eladó, űomoks Lajos u 6 

- - 3640—23

FOGOLYSZ.INÜ leghorn 
növendék kakasok kapha­
tók, István-út 45, 3672—2")

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 4024—21

HÁZ, beköltözhető la­
kással eladó, vagy elcse­
rélem kertes házért. Nyíl- 
utca 10. szám. 4698—24

ELADÓ félház, mely áll: 
kétszobás, komfortos la. 
kas. fiízerüzlet, trafik. — 
Vételnél a lakás átadó, 
Ugyanott mázsa, spalettek 
ablakrámák, ízóicpcmv- 
tezö, vaságy. Teleki.u 71.

4738—24

KALAPJA piszkos, for. 
mátlan? Szakszerűen fisz. 
titja, formázza Ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2. 
(Csapó-u. sarok.) 22

ELAOC Teleki 92. szá.
mú ház részben is

4709—24

SZOBA, konyha, kamra.
fáskamrából álló lakóház
lebontásra eladó. Érteke-
zés Monti ezredes, u. 2.1.

3658—24

CSAPÖ-U. 41. számú ház 
felerésze eladó. Sz 2861—24

ELVESZETT

HÁROM hónapos fekete 
foltos malac elveszett, a 
megtalálót jutalmazom. — 
Gyepü-sor 7. 3686—25

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZ1 GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zrlltn- 

szky-utea 1, Telefon: 42 51

Kiadóhivatal: 
Debrecen, BajcsyZsilln 

szky utca l. Telefon 30 0"

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy.Zs.-u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
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Posta takarékpénztári
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